
 

 

 
   

  

  رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 
      14001400  مهرمهر  2323

   دقيقه  160آزمون:  گويي بهمدت پاسخ
  سؤال  140 : گوييجهت پاسخ تعداد كل سؤالات

صفحه شمارة  سؤال شمارة  سؤال تعداد  نام درس  عنوان
  سؤال) (دفترچة

 پيشنهادي وقت
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  10  6- 7  11- 20  10  طراحي  )2زبان قرآن ( عربي

  10  8  21- 30  10  طراحي  )2دين و زندگي (

  )2( زبان انگليسي
  10  طراحي
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  30  11- 14  51- 70  20  طراحي  )1( حسابان

  15  15- 17  71- 80  10  طراحي  )2هندسه (

  آمار و احتمال
  10  طراحي

100-81  21 -18  25  
  10  آشنا

  25  22- 25  101-120  20  طراحي  )2(فيزيك 

  20  26- 30  121-140  20  طراحي  )2(شيمي 

  160  4- 30  1-140  140  جمع كل

   
  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463 : :تلفن  923پلاك  –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب دفتر مركزي : 
@kanoonir_11r  
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  مهر 23 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان، نرگس موسويابراهيم رضايي  )2فارسي (
  محيا مومني، رضا يزديولي برجي، سيداميررضا سجادي، سيده  )2عربي زبان قرآن (

  كبيربقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  سرايي، حسن روحي، سعيد كاويانيكلهاله استيري، تيمور رحمتيترحم  )2زبان انگليسي (

  جويازاده، مسعود برملا، قاسم كتابچي، حميد عليزاده، ميثم بهرامياحسان غنيمجتبي نادري،    )1( حسابان
  اميرحسين ابومحبوب، احمد محمودي، محمد خندان  )2هندسه (

  احمد محمودي، اميرحسين ابومحبوب، محمد خندان  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
 نسـب،عبدالرضـا اميني ميـثم دشـتيان،سـعيد شـرق، اميـر سـتارزاده، بهنـام رسـتمي، پيمان، گونـه، محمـدعلي راسـتاصـل، عليرضـا ييبهنام ديبا

  ، معصومه افضليكفشي، حميد زرينشادمان ويس

  )2شيمي (
پور، شـهيدي، احمدرضـا جشـانياسـماعيل حسينعليرضـا بيـاني،  زواره،رسـول عابـدينيملكان، ميلاد ميرحيـدري، منصـور سـليمانيمجتبي عبادي، 

  دهكردي، محمدرضا يوسفي، ارسلان عزيززادهياسر راش، سيدرحيم هاشمي
    

  Ƶؑ ेس و وࣼاɧũВران ƽ͝Ҵϊׇ  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان   )2فارسي (
  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريم آقاياري، درويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  )2هندسه (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  لاميكفش، بابك اسبهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  آفرين ساجديمسئول دفترچه:  -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)آموزشي قلمبنياد علمي 
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 معنا شده است؟ نادرستکدام واژه  -1

 یشانیجیب: گریبان، پ) 1

  دنیبرسد؛ سازگار گردان جهیکند تا خواهش او به نت ای: آن است که خداوند، اسباب را موافق خواهش بنده، مهقیتوف) 2

  ، داراي طبع پست و کوتاه اندیشههمت: کوتاه همت دون) 3

 .خواران است گوشت ۀسگان که جزو رست ةست از تیر: جانور پستانداري اشغُال) 4

 جز ...  ها غلط املایی دارند؛ بههمه گزینه -2

 حذر ز آتش همیت او/ بر گنجد) غیر با دوست درنمی1

 خردي و دغلیا مکن اي سیرت تو /  نقص ارباب دل از بی) دعوي عشق و تول2ّ

 چاه ذنخدان شما ) اي فروغ ماه حسن از روي رخشان شما / آبروي خوبی از3

 ترسم / که مهرابم بگرداند خم آن دلستان ابروبندي نقاب زلف و میدل نمی) تو کافر4

 است؟ متفاوت ریز اتیاز اب کیشاعر کدام  -3

 گمان برسد / شرط عقل است جستن از درها رزق هرچند بی) 1

 و دل در چنگ نیستدهی / کاین زمانم گوش بر چنگ است  زمانی دیگر انداز اي که پندم می با) 2

     به رسم تجربه از دوستان طلب یدوستان دغل روز حاجت است / قرض اریمع) 3

 يرساند به خلق خدا یکی/ که ن يبه هر دو سرا ندیب کین یکس) 4

  است؟ »تضاد«تماماً  ها واژه یینوعِ روابط معنا نهیدر کدام گز -4

   ناهگ و آسمان/ جرم و / فلکیدشمن و بخشش/ عداوت و عطا) 1

  شک یو  ب نیقیشب و روز/  آب و آتش/  گل و خار/ ) 2

  طی/ مدح و ذمَ/ افراط و تفرحضَر و سفر /تیو نها تیبدا) 3

 گندم و جو/ نیریگل و بلبل/ شمع و پروانه/ فرهاد و ش) 4

 ؟نداردوجود  »سازحرف ربط وابسته«در کدام گزینه  -5

  تو! ازر ز مه دارد و مه نور ) گل با تو برابري کجا یارد کرد؟ / کاو نو1

 ) به بارگاه تو چون باد را نباشد بار / کی اتفاق مجال سلام ما افتد؟2

   افکند و کشت و عزّت صید حرم نداشتچه دل چون کبوترم /  ) یا رب مگیرش ار3

 ازل تا به ابد فرصت درویشان است ) از کران تا به کران لشکر ظلم است ولی /  از4

 

 )2(فارسی 
 (ستایش: لطف خدا)

 لیمیادبیات تع 
 (نیکی)

 16تا  10صفحۀ 
 

 

 دقیقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدففارسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  

  
  

  سؤال) 112کتاب جامع فارسی یازدهم ( 112تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 وجود دارد؟ »جناس تام« ریز اتیاز اب تیدر چند ب -6

 آرد انیچو در م انشیم ثیحد دلم/  شود رهیعقل خ کیبار ۀقیدر آن دق )الف

 که برد نیریش ةخندشرش شور شکر از/  چه بفزود حرارت ز شکر خسرو راگر )ب

 ندیب یاز آن رو خراب م شیخو نهاد/  او سلمان يبر وفا ی) نهاد دل، همگج

 شوق زنم ریدم صف نیزنم اگر نه در ا / وح از قفس کند پروازکه بلبل ر یگه )د

  ) دو2    ک) ی1

 ) چهار4  ) سه3

  کدام است؟ ریز تیب يها هیآرا -7

 » انگه گرم بس مر کیبرق فتنه،  ي/ ا ؟یزن یدگر به خرمن جانم چه م آتش«

 يزیآم حس ه،یکنا ص،یتشخ ل،یتعل حسن )2   يزیآم حس ه،یاستعاره، کنا ه،یتشب) 1

 بیه، تناقض ) استعاره، تضاد، تش4 ییآرا پارادوکس، جناس، واج ه،یتشب) 3

 ؟ شود نمیاز کدام گزینه دریافت » کمال عقل آن باشد در این راه / که گوید نیستم از هیچ آگاه«مفهوم بیت  -8

  نکشتانصاف داد عقل که در بوستان حسن / دست زمانه بهتر از این شاخ گل  )1

 ق ندانی دانست یعقل آیت عشق آموزي / ترسم این نکته به تحق) اي که از دفتر 2

 از اهل عقل شنیدن حدیث عشق / اوصاف یوسف از لب اخوان شنیدن است » صائب) «3

  شود در چشم عشقت آبله  وي میگر عاقلی / کاین عقل جزدلی دیوانه شو  ار صاحب دل شو ) بی4

 مفهوم ابیات کدام گزینه یکسان است؟  -9

 کار کجاست؟  گر بی سر موي مرا با تو هزاران کار است / ما کجاییم و ملامتالف) هر 

 است  ستادن (= ایستادن)فتادن است / در جویبار، سبزي آب از وب) روشنگر وجود به راه ا

 دل ز خوان سپهر / که شد به خون شفق نان مهر تابان سرخ   ج) مجوي روزي بی خون

 م / دریغ و درد که غافل ز کار خویشتنم د) عیان نشد که چرا آمدم کجا رفت

  ) ب و ج 2  الف و د  )1

 ) ب و د 4  ) الف و ج 3

 است؟ متفاوت نهیمفهوم کدام گز -10

  همت به از دست زور يشور / که بازو هندهیبه همت برآر از ست) 1

 است که فرمان نبرد یست /  ورنه گردون نه کمان عنان افتاده همت ما سست يبازو) 2

3 (ه را تا نبود همدرخشان نشود دیخورش ۀحافظ / طالب چشم یت عالذر  

   من يزور فلک را بشکند بازو يازوبمن /  يهمت سو ينظر از سو يگر تو انداز) 4
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  و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی 16ـ  11( :أو المفهومالعربیۀ أو إلی من  ن الأصح(          

    : »!یکرهونها لقابأب لقِّبوهمی لا و بداًالآخرین أمنَ  یسخروا لا بِاالله نواآم الّذین« -11

 دارند! می ناپسندش که بدهند هایی لقب ها آن نباید به و کنند مسخره را دیگران آوردند هرگز نباید ایمان خداوند به که ) کسانی1

 !ارند، داده شودد می ناپسند که هایی لقب ها آن بهنباید  و کنند سخرنباید تم را هرگز دیگران دارند ایمان خداوند به که ) کسانی2

  دارند! می ناپسند را آن که بدهید القابی دیگران به نباید و هرگز کنید مسخره اند آورده ایمان خداوند به که را کسانی نباید) 3

  گیرند! نمی تمسخر به ند هرگزندار دوستش که زشت القابی با را دیگران آوردند ایمان االله به که ) کسانی4

 !»: وب الآخَریِنَ بکلامٍ خفیّ فَبِئس العمل هونَذکرَ عی لا العجبِ و أن نبتعد عنِ علَینا أنَ« -12

    بد کاري است! ،هاي دیگران را با سخنی مخفیانه بیان نکنیم و آن) ما باید از خودپسندي دور شویم و عیب1

   است! يبد کار ،ه زبان نیاوریم و آنهاي مردم را با سخن پنهانی بز خودپسندي پرهیز کنیم و عیب) بر ما لازم است ا2

  چه بد کاري است! ،دیگري را در کلام خود مخفیانه بیان نکنیم و آن ) بر ما واجب است خود را از غرور دور کنیم و عیب3

  کنیم و آنان کارشان بسیار بد است! سخنی پنهانی بیان نمی هاي دیگران را باکنیم و عیب ) ما از خودپسندي دوري می4

 عین الصحیح: -13

کند که به شایستگان نزدیک شوم و از افـراد فرومایـه   پدرم به من سفارش می »:أَجتنب الأراذلَ!الأفاضلِ و  أقَتربِ إلی کانَ أبی یوصینی أن« )1

 دوري گزینم!

   هایم، شما باید از ذکر سخن دروغ دوري کنید!اي همکلاسی: !»ذکر القول الکذب تجتنبن عن یا زمیلاتی، علیکُنَّ أَن« )2

هایی که دیگـران بـه آن ریشـخند    مان با ناماسلام، ما را از نامیدن فرزندان: !»بها الآخرَونَ أولادنا بأسماء یستَهزئِ تَسمیۀِ ینهانا الإسلام عن« )3

 زنند بازداشته است! می

 شود!الرحمن به دلیل مفاهیم زیبا عروس قرآن نامیده می رةسو: !»سمیت سورة الرّحمن بعروسِ القرُآنِ بِسبب المفاهیمِ الجمیلۀِ« )4

 :لخطأا عینّ -14

  !میتپد ننشااندزفر عشق به ارههمو نقلبشا لدینوا :»!ئماًدا همادلاأو لحبّ قلبهما یخفقان انلدالوا« )1

     !دشو آزاد تعالی نداوخد یّتدعبو جز یتّیدعبو هر از که ستا ننساا بر :»!تعالی هللا عبودیۀ إلّا عبودیۀ کلّ من ررّیتح أن نلإنساا علی« )2

   !باشد كندا گرچها ،هاست ترین آن اموباد نداوخد دنز لعمااترین  بمحبوهمانا : »!تقلّ إن و مهاأدو هللا عند للأعماا حبّأ إنّ« )3

      !دمیشو دیاز که بینیم می نتلویزیو به را مان انندزفر توجه :»!ازداد قد التلفیزیون علی نادلاوأ لقباإأنَّ  یترأ« )4

 

 دقیقه 10   )2( زبان قرآن ،عربی

 من آیات الأخلاقِ 
 (متن درس، اسم التفّضیل)

 6تا  1 صفحۀ
 

 ر دفترچۀ سؤالگذاري قبل از شروع هر درس د هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفعربیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  فهد آزمون قبل 10چند از 

  
  

  

  سؤال) 80کتاب جامع عربی یازدهم ( 80تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 : »!غیبت کردن کاري زشت است و بیشتر مردم آن را دوست ندارند« -15

  لا یحبها! الإنسانالغیبۀُ من الأعمالِ القبیحۀِ و أکثرَُ  )2 الغیبۀُ عملٌ قبیح و لا یحبه کثیرٌ من الناسِ! )1

 لا یحب أکثرُ الناسِ الغیبۀَ لأنّها عملٌ قبیح! )4 الغیبۀُ عملٌ قبیح و لا یحبها أکثرُ الناسِ! )3

 : »!أکبرُ العیبِ أن تعیب ما فیک مثله«فی المفهوم:  الخطأعین  -16

 احول باش شتنیخو بیع دنید در /  شو یاعم گرانید بیع دنیاز د) 1

 نشناخته است شیخو بیاست که ع زان/  خلق پرداخته است بیع آن کس که به) 2

 نبینی ز طاووس جز پاي زشت / جویی بود در سرشت ) گرت عیب3

  شیخو بانیگر  هفرو کن ب دهید / شیکسان منگر و احسان خو بیع) 4

 فی ضبط حرکات الحروف: الخطأعین  -17

     الصالحونَ و الأفَاضلُ لا یتَنابزونَ بِالألقابِ! )2 ها!لماذا تلَُقِّبونَ الآخرَینَ بِأَلقابٍ لا یحبونَ )1

  لا یغتَب بعضکُم بعضاً لأنَّ الغیبۀ تَقطع التَّواصل بینکم! )4 أفَضَلُ النّاسِ من لا یذکرُُ عیوب الآخرَینَ أبداً! )3

 :الخطأعین  -18

 الفُسوق: الذّي یفتخر بنفسه کثیراً!   )2 نَ النّاسِ!بی أَهم أسَبابِ قطَعِ التواصل الغیبۀ: من )1

  !الإنسانأجزاء جسم الحیوانات و یأکله  اللحّم: من )4 و السعی لإصلاحه! ئعملٍ سی التَّوبۀ: النَّدم علی )3

 :أکثر» اسم التفضیل«ما فیه عین  -19

1( ۀ الّتی توجد فیاُ طالعتی أکثر الکتب العلمیصولِ إلی )2 تبۀ مدرستنا!مک ملونُ الطرُقِ لعی! أحسالس والفضُلی ه الغایات 

 !قالَ الرَّجلُ الأعلمَ: لوَنُ الموزِ أصَفرَُ و لوَنُ الرُّمانِ أَحمرُ )4 !: لاتَعیبوا الآخرینتَنصحنا الآیۀُ و تَقولُ )3

 فی التفّضیل: الخطأعین  -20

 ي إلیکم عیوبکم فَهو خیرٌ من الآخرَین!من أهد )2 لّمینا فی المدرسۀ فَنحبه جمیعاً!السید المحمدي أفضل مع )1

 ۀ!    من عاطف کبريۀ یالطالبات سم نیمن ب )4 بلاد إیران!منازل فی طهران أکثر من سائر قیمۀ ال )3
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 ان مقرر داشته است و ثمرة این اجابت کدام است؟ قرآن کریم، استجابت کدام مورد را براي مؤمن  -21
  حقیقیزندگانی  -) دعوت رسول االله2  حقیقیزندگانی  -انذار و تبشیر رسل )1
 تبیین حجت الهی  -) دعوت رسول االله4 تبیین حجت الهی  – ) انذار و تبشیر رسل3

 اي داشته است؟  مرتفع ساختن نیازهاي برتر خود، چه نتیجه براي ،شده اي پاسخگو و تضمین داشتن برنامه نیاز مداوم انسان به  -22
  هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مکاتب بشري  مشاهدة دائمی برنامه )1
 سعادت   در راههاي عقل براي رسیدن به برنامۀ کاملی  ) تکیه بر دریافت2
 یعت ها در طب وجوي پاسخ آن ) کمک گرفتن از قدرت آگاه شدن از نیازها و جست3
  مشغولی و دغدغه و ناآرامی ناشی از پاسخ ندادن به نیازهاي غریزي  ) ایجاد دل4

خدایا ایام زندگانی مرا به «ن (ع): یبن الحس گردد و دعاي علی انسان میعمر باعث از دست دادن  ،کدام پرسش در پاسخ بهشدن  دچار خطا   -23
  باشد؟  ام نیاز اساسی انسان میمؤید کد» اي که مرا براي آن آفریده هآن چیزي اختصاص بد

 درك آیندة خویش -؟ام آمدنم بهر چه بود ) از کجا آمده2 شناخت هدف زندگی  -؟ام آمدنم بهر چه بود از کجا آمده )1
 شناخت هدف زندگی -؟آخر ننمایی وطنم روم ) به کجا می4 درك آیندة خویش -؟آخر ننمایی وطنم روم ) به کجا می3

 کند و پاسخ دادن انسان به این نیازها از چه طریقی میسر است؟  به کدام عامل احیاگر اشاره می» میتاً بلَدةًی به لنُحی«آیۀ شریفۀ   -24
 فراتر رفتن از سطح زندگی روزمره و اندیشیدن در افق بالاتر  -»استَجیبوا اللهِ و للرَّسولِ اذا دعاکُم« )1
2( »ذا دلرَّسولِ ال از طبیعت پس از آگاه شدن از آنبهره بردن  -»عاکمُاستَجیبوا اللهِ و   
3» (ج وعیح کُلَّ شیَء نَ الماءفراتر رفتن از سطح زندگی روزمره و اندیشیدن در افق بالاتر -»لنا م 
4» (ج لوعیح کُلَّ شیَء نَ الماءاز طبیعت پس از آگاه شدن از آنبهره بردن  -»نا م   

 ؟ کند میداند و کدام گروه را از زیانکاران مستثنی  و تعالی، انسان را در از دست دادن چه چیزي زیانکار می خداوند تبارك  -25
 »  آمنُوا و عملُوا الصالحات« -»و العصر«) 2 »   آمنُوا استَجیبوا اللهِ« -»و العصر« )1
3» (نُحیینُوا استَجیبوا اللهِ« -»ل4  »آم (»نُحیینُو« -»لآمحاتاللُوا الصمع ا و«   

 گویی خداوند به نیازهاي بنیادین انسان کدام است؟  گري خداوند براي انسان نسبت به سایر مخلوقات چیست و واسطۀ پاسخ دلیل تمایز شیوة هدایت  -26
 عقل  -رت انتخاب و اختیار) توانایی تعقل و تفکر و قد2 عقل  -کسب معرفت به بایدها و نبایدها و یافتن راه صحیح زندگی )1
 پیامبران -کسب معرفت به بایدها و نبایدها و یافتن راه صحیح زندگی) 4 پیامبران  -توانایی تعقل و تفکر و قدرت انتخاب و اختیار )3

 متناسب با چیست و این مسئله زمینۀ تفاوت در کدام مورد را به همراه دارد؟  ،شیوة هدایت خداوند براي مخلوقات  -27
 هدایت  طریق -حیاتمخلوقات از ) میزان بهره مندي هر یک از 2 هدایت  طریق -فات وجودي مخلوقاتص )1
 دلیل هدایت  -حیاتمخلوقات از مندي هر یک از  ) میزان بهره4 دلیل هدایت  -) صفات وجودي مخلوقات3

 ب در کدام گزینه ذکر شده است؟ ترتی ، به»سورة نساء 165آیۀ «و  »نظر امام کاظم (ع)«دلیل ارسال رسل مطابق با   -28
 بندگان  اتمام حجت با -) تعقل بندگان در پیام الهی2   دعوت به اصول و فروع مشترك -تعقل بندگان در پیام الهی )1
  دعوت به اصول و فروع مشترك -) برخوردار شدن از معرفت بالاتر4 بندگان اتمام حجت با -دن از معرفت بالاتر) برخوردار ش3

 هاي دیگري غیر از راه الهی را برگزیند، چه پیامدي به همراه دارد و این عبارت قرآنی، بیانگر کدام نیاز برتر انسان است؟  راه، تی که انساندر صور  -29
 درك هدف زندگی  -»بعد الرُّسل حجۀٌلئلّا یکون للنّاس ) «2 کشف راه درست زندگی  -»بعد الرُّسل حجۀٌلئلّا یکون للنّاس « )1
 کشف راه درست زندگی -»إن الانسان لَفی خسُرٍ) «4 درك هدف زندگی   -»إن الانسان لَفی خسُرٍ«) 3

کند و علت جدي بودن این  به ضرورت پرداختن به کدام نیاز برتر اشاره می» مرد خردمند هنرپیشه را / عمر دو بایست در این روزگار«بیت   -30
 دغدغه چیست؟ 

 کند.  گمی نسبت به عاقبت خود خارج میانسان را از سردر -چرا زیستن )1
 کند. انسان را از سردرگمی نسبت به عاقبت خود خارج می -) چگونه زیستن2
 انسان، فرصتی تکرارنشدنی در دنیا دارد.  -) چگونه زیستن3
  انسان، فرصتی تکرارنشدنی در دنیا دارد. -) چرا زیستن4
 
 

 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید.توانید سؤالشما می هاي مذهبی،لیتاق آموزاندانش   دقیقه 10
 

 )2(دین و زندگی 

  تفکر و اندیشه
 (هدایت الهی)

 18تا  8 صفحۀ

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفدین و زندگیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ ال به چند سؤال میسؤ 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 
  

  سؤال) 200دهم (کتاب جامع دین و زندگی یاز 200تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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31-  It is … necessary that we make a good business plan before trying to start our own company. 
1) absolutely 2) differently  3) quietly   4) fluently  

32- The doctor ordered the sick man to … off all solid food for at least twenty-four hours. 
1) take 2) give 3) turn  4) keep  

33- Summer is here already and very hot weather is expected in the northeast … of the country for 
the next week. 

1) continent 2) society 3) century  4) region 
34- My … language is Spanish, but I speak English fluently and I have been learning Latin for two 

years. 
1) physical 2) native 3) mental  4) skillful 

35- Our new telephone answering service meets the … of our customers who want to place an order 
by phone. 

1) projects  2) foreigners  3) needs  4) institutes  
36- On the first day of school, a face-to-face meeting between the school manager and new students 

can … a nice welcoming message.   
1) understand 2) interview 3) communicate  4) translate 
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Last year, I decided to learn another language because I was going to travel abroad to complete 
my education. At first, I …(37)… some difficulty and found it almost impossible to speak a 
foreign language, but I was lucky enough to have a great teacher who …(38)… everything clearly. 
He made me …(39)… with all the minor differences between my mother tongue and the language 
that I wanted to learn. In my opinion, one of the most important …(40)… that you should keep in 
mind when learning another language is to find a good teacher that can make the process 
enjoyable. 
 

37- 1) formed  2) experienced 3) enjoyed  4) practiced 
38- 1) explained  2) ranged 3) noticed  4) existed  
39- 1) popular  2) available 3) above   4) familiar 
40- 1) activities  2) signs 3) points  4) amounts  

 

  PART A: Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 )2( زبان انگلیسی 
 

 دقیقه 15
Understanding 

People  
(Get Ready, 

Conversation, New 
Words and 

Expressions) 
 23تا  15 صفحۀ

 

 هاي مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید. دهید، سؤال آزمون می زبان غیرانگلیسی (فرانسه یا آلمانی) آموزان گرامی در صورتی که شما دانش

  
 ي قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤالگذار هدف

 را بنویسید: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگلیسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 

 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 ز چیست؟گذاري شما براي آزمون امرو هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 
  

 
  

  سؤال) 130کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ( 130تا  1هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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41- To increase the quantity and quality of the products, all machines in the production lines must be 
serviced most … .  

1) mainly 2) fortunately 3) interestingly   4) frequently 
42- The students who go … the Net all night are always sleepy in the class during the day. 

1) singing 2) surfing 3) saving  4) imagining  
43- Life was so terrible for him. He had to look after his sister’s children … his own financial 

problems. 
1) despite  2) together 3) according   4) extra  

44- The book is designed so skillfully that it can enable the students to … their goals at learning 
English better.  

1) vary 2) travel  3) meet  4) circle 
45- The factory is going to be closed because children between the ages of 12 to 16 …  up almost half 

of its workers.  
1) talk  2) give  3) keep  4) make  

46- Although all members of the committee don’t accept your opinion, I agree with you a hundred … 
and I’ll support you.  

1) percent 2) practice  3) power   4) age  
 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Ted Robinson had been worried all week. Last Tuesday, he received a letter from the local police. 
In the letter he was asked to call the station. Ted wondered why he was wanted by the police, but 
he went to the station yesterday and now he is not worried anymore. At the station, he was told by 
a smiling policeman that they had found his bicycle. The policeman told him that they had found 
it in a small village five days before. It is now being sent to his home by train. Ted was very 
surprised when he heard the news. He was also amused, because he never expected he could find 
it. It was stolen twenty years ago when Ted was a boy of fifteen.  
 

47- At first, Mr. Robinson was worried because … . 
1) he had lost his bicycle and didn’t find it 
2) he was afraid of the police and going to the station 
3) he didn’t know why he had to go to the police station 
4) someone had stolen his bicycle when he was a little boy   

48- Someone had stolen Ted’s bicycle when … . 
1) he was twenty years old  2) he was fifteen years old 
3) it was being sent to his home 4) the police had found it in the village  

49- The word underlined “amused” in the passage means … . 
1) feeling tired or impatient 
2) feeling or showing happiness 
3) thinking that somebody or something is so funny that makes you laugh 
4) being unable to think clearly or to understand what is happening   

50- When Ted knew that the police had found his bicycle, he was surprised because … . 
1) he didn’t believe it happened  
2) he was very amused 
3) they had sent the bicycle to him  
4) the police had found it in a village not in a town     
 

  PART C: Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

 الات آشنا سؤ -)2( زبان انگلیسی
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nصورتيك دنبالة حسابي به امnجملة  - 51
knt

(k )n
−=

+ +2
2 3

1 3
 است. مجموع بيست جملة اول اين دنباله كدام است؟ 

1 (90-  2 (120-  3 (140-  4 (160-  
 ؟كدام گزينه معادلة مربوط به سهمي مقابل است - 52

1 (y x x= − +21 4 19 9       

2 (y x x= + +21 4 19 9  

3 (y x x= + +21 4 13 3      

4 (y x x= − + +21 4 13 3  

yاگر نمودار سهمي - 53 ax bx c= +  ؟صحيح است cو  bدر مورد علامت رو باشد، كدام گزينه صورت روبهبه 2+

1 (c , b> <0 0   
2 (c ,b< >0 0  
3 (c , b> >0 0  
4 (c ,b< <0 0  

yنمودار سهمي - 54 x bx c= − +  ؟كدام است bرو است، مقدارصورت روبهبه 22+

1 (2 2   
2( 2  
3 (−2 2  
4 (− 2  

 ؟ترين مقدار آن كدام استبا توجه به نمودار سهمي شكل زير، كم - 55

1 (−10
3   

2 (−8
3   

3 (−3   
4 (−4   
  

  

  

  روع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( حسابانهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

(مجموع جملات جبر و معادله 
هاي حسابي و هندسي و دنباله

معادلات درجه دوم تا ابتداي 
 روش هندسي حل معادلات)

   13تا  1هاي صفحه

 سؤال60–پيمانه4                        هاي آزمون بعد:ة تمرينبرنام
 )5370) (كد: 1كتاب آبي حسابان (

 240تا  231و  180تا  131هاي السؤ
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aحسابي در دنبالة - 56 ,a ,a ,...1 2 nبراي اگر  ،3 ≥ nداشته باشيم 2 na a a+ −= − =5 1 1
3 3
2  جملة اول اين دنباله كدام است؟ 13، مجموع باشد «2

1 (27    2 (39  

3 (36    4 (42  

را بين جملات دوم و سوم اين دنباله قرار دهيم، چهار جملة اول يك  12را در نظر بگيريد، اگر عدد  2ت سه جملة اول يك دنبالة هندسي با قدرنسب - 57

 ؟گيرد. مجموع بيست جملة اول اين دنبالة حسابي كدام استدنبالة حسابي شكل مي

1 (840    2 (820  

3 (825    4 (845  

βاگر - 58 α» درجه دوم هاي معادلةريشه (m )x ( m)x m+ − − + = −22 1 3 αو رابطة بوده 6 β + α + =2 2 2  ؟تواند باشدميكدام  mباشد، برقرار  0

1 (3-    2 (3  

3 (5    4 (5-  

xاگر - 59 = fاز دامنة سهمي را 5 (x) ax x c= + −2 yحذف كنيم،  4 = fصفرهاي تـابعضرب  اختلاف حاصلشود. از برد آن حذف مي 2 (x) از 

 كدام است؟ صفرهاي آنحاصل جمع 

1 (15    2 (10  

3 (20    4 (40  

xمعادلة حقيقي و متمايز هاي تعداد جواب - 60 x ( x x ) (x x )+ + = + + × + +2 2 22 7 4 2 2  ؟كدام است 3

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  
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xسهمي به معادلة ،اگر شكل زير - 61 xy
k

− −=
2 3  ؟باشد 35، برابر ABCقدر باشد تا مساحت مثلثچه kباشد، مقدار 10

1 (2-  

2 (2  

3 (1-  

4 (1  

βاگر - 62 α» معادلةهاي ريشهx x− + =2 3 1 αلد، حاصنباش 0 β + β2 كدام است؟ 

1 (1    2 (2     

3 (3     4 (4  

βاگر - 63 α» هاي معادلةريشهx x− − =2 3 1 )باشند، حاصل 0 )α + β3 3  كدام است؟ 10

1 (1-    2 (1    

  صفر) 4    2) 3

αاگر رابطة - 64 + β = −5 3 xبين ريشه هاي معادلة 1 x m− + − =23 5 2 βيعني  0 α» در اين صورت  ،برقرار باشدm كدام است؟ 

1 (40-    2 (40  

3 (44    4 (44-  

x)معادلة - 65 ) (x ) (x )(x )− − + − − + =2 22 3 6 4 1 12   يشة مثبت دارد؟چند ر 0

  1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (4   
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y، سهمي به معادلة mبه ازاي چه حدودي از - 66 ( m )x (m )x= + + + −24 3 2 2  ؟كندنميفقط از ناحية اول عبور  1

1 (m < −2     2 (m− < < − 32 4   

3 (m− < < − 37 4     4 (m < −7   

βاگــر - 67 α» هاي معادلــة درجــة دوم ريشــهx x− =22 3 xعــة جــواب معادلــة مجمو kبــه ازاي كــدام مقــدار  ،باشــند 1 kx+ + =216 1 صــورت به 0

{ },α β αβ3  است؟ 3

1 (26-    2 (26    

3 (13    4 (13-  

جملة متوالي يك دنبالة هندسي باشند، مجموع پنج جملة اول اين  3 با همين ترتيب، غيرثابت، حسابيو هشتم يك دنبالة  اگر جملات سوم و پنجم - 68

 ؟د برابر جملة اول آن استدنبالة هندسي چن

1 (65
32     2 (65

8  

3 (211
16    4 (211

64  

69 - m  بين دو عدد واسطة هندسي− 1
129−ايـم تـا مجمـوع اعـداد حاصـل قـرار داده 2−نسـبت بـا قدر، bو  4

mشـود،  12 b+ ؟كـدام اسـت   

)− 1
 اول است.) جملة 4

1 (21    2 (13  

3 (3-    4 (11-  

sinاگر  - 70 α و cosα ةهاي معادلريشه x ( )x k− + + =29 3 1 2 2 2 tanهاي كـدام معادلـة زيـرگـاه ريشـهآن ،باشـند 0 α  وcot α ؟باشـندمي 

( )< α < 00 90  

1 (x x− + =2 2 2 1 0     2 (x x− + =2 9 2 1 0  

3 (x x− + =24 2 2 4 0    4 (x x− + =24 9 2 4 0  
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 است؟ درست C ةو داير Lخط كدام مورد دربارة  برابر شعاع دايره است. Cقرار دارد، به طوري كه فاصله آن از مركز دايره  Lنقطه اي روي خط  - 71

  نقطه مشترك دارند.) 2    متقاطع نيستند.) 1

  اند.نسبت به هم متخارج) 4    مماس هستند.) 3

 است؟ كدام OABباشد، مساحت قطاع   πبرابر  ABكمان  مركز دايره و طول O در شكل زير اگر - 72

1 (π 3     2 (π 6  

3 (π 12     4( π 24  

)روي دايره B و Aنقاط  - 73 )C O,2  به گونه اي قرار دارند كهOA  عمود برOB  است. فاصله نقطهO  از وترAB كدام است؟ 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (2  

 است؟ كدام ABموازي باشند، طول كمان  ′LوLواحد است. اگر  3در شكل زير شعاع دايره  - 74

1( π  

2(/ π1 5   

3(π2   

4(π3   

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

 ) 2( هندسه

  ) 2( هندسه
(مفاهيم اوليه و دايره 

ي ها در دايره تا ابتدازاويه
 زاوية ظلي)

  14تا  9هاي صفحه

 لاؤس13–پيمانه1                :هاي آزمون بعدتمرينبرنامة 
 )5342: (كد )2دسه (هن آبي كتاب

 50تا  38 هايسؤال
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CDدر شكل زير - 75 =  كدام است؟ D̂قطر دايره است. اندازه زاويه  8

1(040   

2(060   

3(070   

4(080   

ACمركز دايره و  Oدر شكل زير  - 76 BD=.اندازه كمان  استCD چند درجه است؟ 

1(050   

2(075   

3(0140   

4(0150   

ABدر شكل مقابل  - 77 = AMBˆو  6 =  كدام است؟ABطول كمان  است. 030

1(π   

2(π3
4   

3(π2   

4(π9
4   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 17: ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1400 مهر 23آزمون  -2پروژة 
 

)در دايره - 78 )C O,2، اگرA  نقطه تماس وAB AC= باشد، طول پاره خطCD كدام است؟ 

1(2   

2(3   

3(5   

4(7   

 چند درجه است؟ AMDباشد.اندازه زاويه  π5و π،π3به ترتيب  CDوAB،BCقطر دايره است. اگر طول كمان هاي  ADدر شكل زير  - 79

1( 80  

2( 100  

3( 120  

4( 150  

BC) است؟ ACكمان چند برابر BCبرابر با نصف شعاع باشد، طول كمان  ABتا  Cقطر دايره است.اگر فاصله  ABدر شكل زير  - 80 AC)>  

1( 3  

2( 4  

3( 5  

4( 6  
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 ؟كندكدام گزينه يك گزاره را مشخص مي - 81

  آموز خوبي است؟پويا دانش) 2    .را روي تخته بنويس 5عدد ) 1

  او يك شخص مهربان است.) 4    دان بود.نيوتون يك فيزيك) 3

 ؟كدام عبارت درست است - 82

«مجموعة جواب گزاره نماي ) 1
x

− ∈4 « مجموعه اعداد طبيعي است.  

x«مجموعة جواب گزاره نماي ) 2 ∉ « است. گنگمجموعه اعداد  

x«مجموعة جواب گزاره نماي ) 3
x

∈
+1 « فقط دو عضو دارد.  

x«مجموعة جواب گزاره نماي ) 4 +2   است. گويامجموعه اعداد » عددي فرد است. 1

 ؟كدام است» يابدبارد و قيمت دلار كاهش نميامروز باران مي« نقيض گزاره - 83

    يابد.بارد و قيمت دلار كاهش ميامروز باران نمي) 1

  يابد.قيمت دلار كاهش مي يابارد امروز باران نمي) 2

    يابد.مينبارد و قيمت دلار كاهش امروز باران نمي) 3

  يابد.مينقيمت دلار كاهش  يابارد امروز باران نمي) 4

xبه ازاي كدام دامنه متغير، مجموعه جواب گزاره نماي  - 84 x− − =22 5 3  ؟اي تك عضوي استمجموعه 0

  مجموعه اعداد گويا) 2    مجموعه اعداد حقيقي) 1

  مجموعه اعداد اول) 4    مجموعه اعداد گنگ) 3

  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، آمار و احتمالهاي درس ه سؤالگويي بلطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

(آشنايي با منطق رياضي تا 
 ابتداي سورها) 

  13تا  1هاي صفحه

 الؤس20-پيمانه1                هاي آزمون بعد:تمرينبرنامة 
 )5344(كد و احتمالي آمار كتاب آب

 100تا  81 هايسؤال
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p)كدام گزاره، هم ارزش منطقي گزارة - 85 q) (p q)∧ ⇔ ∨  ؟ستا 

1 (p     2 (q   

3 (p q     4 (p q⇔  

pاگر . . . باشد، ارزش گزارة  - 86 (q r)∨ ∧  است. نادرست 

1 (r p» 2    نادرست (q r» نادرست  

3 (r  درست وp 4    نادرست (q  درست وp نادرست  

p)در هم ارزي  - 87 q) (p q) x ∧  ⇔  به جايx ؟شود نادرستگيرد تا ارزش كلي گزاره همواره  كدام گزاره قرار 

1 (p    2 (p   

3 (q    4 (q  

pنادرست باشد، ارزش گزاره qاگر - 88 (q r)  ؟ه استچگون 

  همواره نادرست) 2    همواره درست) 1

pهم ارزش با ) 3 r∧     4 ( هم ارزش باp r   

pارزش گزاره  - 89 q كه ارزش گزاره درست است. احتمال اينq باشد، كدام است؟ نادرست 

1 (1
4     2 (1

3  

3 (1
2    4 (2

3  

p)اي زير هم ارز منطقي گزارهگزارهاز يك كدام - 90 q) (p q) ⇔ ∧  ؟است 

1 (p p q ∨     2 (p p⇔  

3 (p q∨    4 (p q∧  
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  هاي زير درست است؟ يك از گزينهكدام - 91

  تواند درست يا نادرست باشد.ن ميارزش يك گزاره معين، همزما )1

  شوند. ) جملات امري، پرسشي و عاطفي نيز گزاره محسوب مي2

  باشد. ه شامل يك يا چند متغير مياي خبري است ك) گزاره نما، جمله3

  اي از مجموعة جواب آن گزاره نما است. ) دامنة متغير يك گزاره نما، زير مجموعه4

pگزارة  - 92 q ؟ نيستارز هاي زير هميك از گزينهبا كدام  

1( p p q ∧    2 (p q q∨     

3 (~ p q∨    4 (~ p q∧  

~نقيض گزارة  - 93 p ~ q∨هاي زير است؟   يك از گزاره، كدام  

1( p q∧    2 (p ~ q∧    

3 (p q∨    4 (p ~ q∨  

  ستون سوم جدول ارزش زير مربوط به كدام گزاره است؟  - 94

1( ~ p q∧  

2 (p ~ q∧  

3 (~ p q∨  

4 (p ~ q∨   

  

p)باشد، ارزش گزارة  نادرستاي گزاره pاگر  - 95 q) ~ q∧  هاي زير است؟ كدام يك از گزاره معادل ارزش ∨

1( q    2 (~ q    

3 (T    4 (F  

 
q p 

 د د ن

 د ن د

 ن د ن

 ن ن ن

 : سؤالات آشناآمار و احتمال
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p)]ارزش گزارة  - 96 q) p] p   چگونه است؟  

  ) همواره نادرست است. 2    همواره درست است.  )1

  است.  q) معادل ارزش گزارة 4    است.  p) معادل ارزش گزارة 3

~گزارة  - 97 (p q)ام گزارة زير، هم ارزش است؟، با كد 

1 (~ p q∨     2 (p ~ q∨     

3 (~ p q∧     4( p ~ q∧   

~)گزارة  - 98 p ~ q) (p r)∨   ارزش است؟، با كدام گزارة زير هم∧

1 (p (q r)∨ ∧     2 (p (q r)∧ ∨   

3 (r (p q) ∧     4 (r (p q) ∨   

~گزارة  - 99 p ~ q⇔هاي زير است؟يك از گزارهارز منطقي با كدام، هم  

1( p q∧    2 (p q∨  

3 ((p q) (q p) ∨     4 (p q⇔  

qاي دلخواه بوده و ارزش گزارة گزاره pاگر  - 100 r⇔ باشد، ارزش گزارة  نادرستp (q r)  چگونه است؟ ∨

  ) همواره درست2    همواره نادرست  )1

~) معادل ارزش p     4) معادل ارزش3 p  
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و جدا  دهيمتماس ميحالت دست ديگر خود را به كلاهك  همين در كنيم والكتروسكوپ خنثي نزديك ميبه كلاهك يك  راالكتريكي مثبت  بار بايك ميلة نارسانا  - 101

 شوند.با بار . . . از هم دور مي هاورقهشود و كلاهك داراي بار الكتريكي . . . ميترتيب از راست به چپ، بهكنيم. با دور كردن ميلة باردار از كلاهك، مي

  منفي -منفي ) 2    مثبت –مثبت ) 1

  مثبت -منفي ) 4    منفي –مثبت ) 3

×است. اگر اين جسم تعداد q1بار الكتريكي جسمي - 102 1212  q1كند. شده و علامت بار آن نيز تغيير مي پنج برابرآن اندازة بار الكتريكي  ،الكترون از دست دهد 10

e) ؟چند ميكروكولن بوده است / C)−= × 191 6 10 

1 (/0 16    2 (/0 32  

3 (/−0 32    4 (/−0 16  

كنيم، يكديگر را جذب را به يكديگر نزديك مي Cو Bكه دو جسمكنند و هنگاميكنيم، يكديگر را دفع ميرا به يكديگر نزديك مي Bو Aجسم كه دوهنگامي - 103

 درست باشد؟ تواندنميي زير الزاماً هايك از گزينهكنند. كداممي

1 (A وC 2    كنند.يكديگر را جذب مي (A وB .باردار هستند  

3( B وC 4    اً هر دو باردار هستند.حتم (A وB هستند. نامداراي بار هم  

 ؟است نادرستهاي زير يك از عبارتدهد. با توجه به آن، كدامبخشي از سري الكتريسيتة مالشي را نشان مي جدول زير، - 104

  شود.بار الكتريكي نايلون منفي و بار الكتريكي موي انسان مثبت مي اگر نايلون را با موي انسان مالش دهيم،) 1

  شود.اگر پارچة كتان را با پارچة ابريشمي مالش دهيم، الكترون از پارچة كتان به پارچة ابريشمي منتقل مي) 2

  دهد.اگر پارچة ابريشمي را با نايلون مالش دهيم. نايلون تعدادي الكترون از دست مي) 3

  شود.را با موي انسان مالش دهيم، الكترون از موي انسان به پارچة ابريشمي منتقل مي ارچة ابريشمياگر پ) 4
  

Bqبا برابر Bبدون بار و بار كرة Aكرة اي مناسب از يكديگر قرار دارند.در فاصلهعايقي  هايمشابه روي پايه دو كرة رساناي - 105 / pC= −6  ،kاست. با وصل كليد 4

e ؟كندچه تعداد الكترون دريافت مي Aكرة / C)−= × 191 6  )ماند.و فرض كنيد باري روي سيم رابط باقي نمي 10

1 (× 62 10     2 (× 64 10  

3 (× 74 10    4 (× 72 10  

  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (
(بار الكتريكي، الكتريسيتة ساكن

پايستگي و كوانتيده بودن بار 
ريكي، قانون كولن و بر هم الكت

  نهي نيروهاي الكتروستاتيكي)
   10تا  1هاي صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( فيزيك هاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 الؤس40-پيمانه1                    :هاي آزمون بعدتمرينبرنامة 
 )5317: كد) (2فيزيك ( آبي كتاب

 100تا  61 هايسؤال
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ر اين كنند. اگنيوتون وارد مي 5/4الكتريكي به بزرگي  نيروي جاذبة اند و به يكديگر،از يكديگر قرار گرفتهمتري سانتي 20دو گوي فلزي كوچك باردار مشابه در فاصلة  - 106

−C گويبار الكتريكي هر  ،در همان فاصله قرار دهيم اًبا هم تماس داده و مجدد دو گوي را يك لحظه μ4 برحسـب  با بار منفي گويبار الكتريكي اولية  .شودمي

N.m(kكند؟ يير مينيروي بين دو گوي پس از تماس نسبت به حالت اوليه چگونه تغاندازة بوده و  چقدرميكروكولن  )
C

= ×
29

29 10  

  يابد.مي افزايشدرصد  20و  5−) 2    يابد.ميدرصد كاهش  20و  10−) 1

  يابد.مي افزايشدرصد  80و  5−) 4    يابد.مي درصد كاهش 80و  10−) 3

ABFرا كندوارد مي Bبه ذرة Aكه ذرةلكتريكي ااز يكديگر قرار دارند. اگر نيروي  dدر فاصلة ثابت  Bو Aباردار دو ذرة - 107


 برابر با SIمقدار آن در بناميم و  

ABF i j= − +3 4
 

BA(Fكندوارد مي Aبه ذرة Bنيروي الكتريكي را كه ذرة  ،باشد  )


 ؟است هكدام گزينمطابق با  SIدر  ،

1 (i j− +3 4
 

    2 (i j−3 4
 

  

3 (i j− −3 4
 

    4 (i j+3 4
 

  

q و q1اي نقطهدو بار الكتريكي  - 108 q=2 منتقل  q1را به بار  q2كنند. چند درصد از بار را وارد مي Fدافعة از يكديگر قرار دارند و به يكديگر نيروي rدر فاصلة 15

 ها با هم برابر باشد.)نام بيشينه است كه اندازة آن(زماني نيروي الكتريكي بين دو بار هم كنند، بيشينه شود؟كنيم تا در همان فاصله، نيرويي كه به يكديگر وارد مي

1 (60    2 (25    

3 (50    4 (40  

q2، (qو  q1مثبت بارهاي داراي  ترتيبهب دو كرة رساناي كوچك و مشابه - 109 q )>1 كه به هم  الكتريكي دارند و اندازة نيروياز هم قرار  dدر فاصلة باشند كهمي 2

 بـا هـا برابـرنيروي الكتريكي بين كره ،در اين حالت .دهيمكاهش ميدرصد  20ها را رسانا را به هم تماس داده و فاصلة آن ةدو كر .است F، برابر باكنندوارد مي

F F′ = 25
qنسبت .شودمي 12

q
1
2

 ).بسيار بيشتر از شعاع دو كره است dها(فاصلة بين كره ؟تواند باشدگزينه ميكدام  برابر با 

1 (2    2 (9  

3 (3    4 (4  

dرا در فاصلةرا نصف و آن q1ر اگر با .كنندوارد مي N2به يكديگر نيروي الكتريكي dدر فاصلة q2و q1 ايبارهاي نقطه - 110
نيروي اندازة قرار دهيم،  q2از بار  2

 ؟شوددو بار چند نيوتون مي وارد شده به هر يك ازالكتريكي 

1 (1    2 (2    

3 (8    4 (4  
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 )1( ةگلولو بار الكتريكي  . اگر جرمدر حال تعادل قرار دارنداز يكديگر  rةعايق در فاصل ةنام داخل يك استوانبا بارهاي همكوچك و مشابه  ةمطابق شكل زير دو گلول - 111

(از تمامي  بين دو گلوله در انتها چند برابر خواهد شد؟ ةفاصل ، بعد از ايجاد تعادل،درصد افزايش دهيم 20را  )2گلولة (درصد كاهش و جرم و بار الكتريكي  25را 

 نظر شود.)ها صرفاصطكاك

1( 3
2     2( 2 3

3  

3 (2 3
5    4 (5 3

6  

از طرف هر يك از سه بار ديگر برابر  q2بار  روارد بالكتريكي  ينيرواگر اندازة  .اندرأس مربعي واقع شده چهارنام در هم اينقطه بار الكتريكيچهار  مطابق شكل زير، - 112

F وارد بر بار برايند نيروي الكتريكي خالصبزرگي  ،باشدQ  چندF است؟ 

1 (2 2     2 (+ 21 2  

3 (+1 2    4 (3 2   

عوض برابر صفر باشد با از طرف دو بار ديگر  q1وارد بر بارالكتريكي ي هانيروبرايند قرار دارند. اگر  راست زير، بر روي يك خطمطابق شكل اي نقطهالكتريكي سه بار  - 113

qF ؟خواهد شد Fچنددر اين حالت  q1وارد بر بار الكتريكي نيرويبرايند  ،q3و  q2باردو  كردن مكان k )
x

=
2
 )ثابت كولن kو 2

1 (15    2 (17  

  1) 4    صفر) 3

از طرف دو بار  q1اي نيروي الكتريكي برايند وارد بر بار نقطهاند. اي ثابت شدهالزاويهث قائمدر سه رأس مثل q3و  q1، q2 اينقطه سه بار الكتريكيدر شكل زير،  - 114

N.m(kچند نيوتون است؟ q3و  q2اي نقطه )
C

= ×
29

29 10  

1 (−210     2 (−310   

3 (−× 22 10     4 (−× 32 10   
  

 q1از طرف بارهاي  Qي وارد بر بارهااند، اگر اندازة برايند نيروثابت يالساقينالزاوية متساويقائماي در سه رأس مثلث نقطه الكتريكي مطابق شكل زير، سه بار - 115

Fنسبت .شودمي F2برابر، q2و Qطرف بارهاي از q1بزرگي نيروي برايند وارد بر بار ،Qو q1بناميم، با عوض كردن مكان بارهاي F1را  q2و
F
2
1

 كدام است؟ 

1 (1
2     2 (1  

3 (4    4 (2  
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منتقل كنيم، بزرگي برايند نيروي وارد بر آن از  Nرا به نقطة q1اي قرار دارند. اگر بارلكتريكي نقطهسه بار ا يمطابق شكل زير، در سه رأس مثلث متساوي الساقين - 116

 طرف دو بار ديگر نسبت به حالت اول، چند برابر خواهد شد؟

1 (2 3     2 (/1 2   

3 (/1 2 5     4 (5   

از  q3باربرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر جدا كنيم تا  q2اند. چند الكترون از بارثابت شدهبر روي يك خط اي در جاي خود در شكل زير، هر سه بار الكتريكي نقطه - 117

e) ؟برابر صفر شود q2و q1طرف بارهاي  / C)−= × 191 6 10  

1 (/ × 142 8125 10     2 (/ × 131 875 10  

3 (/ × 122 8125 10    4 (/ × 141 875 10  

كدام گزينه در مورد مقايسة اندازة بارها  در حال تعادل الكترواستاتيكي هستند. Cو A ،Bدر نقاط  q3و q1 ،q2ايبار الكتريكي نقطه سهمطابق شكل زير،  - 118

 ؟درست است

1 (q q q> >3 2 1     2 (q q q> >3 1 2  

3 (q q q> >2 3 1    4 (q q q> >2 1 3  

باشد،  Fباكند، برابر وارد مي q4بر بار  q3اگر بزرگي نيرويي كه بار الكتريكي اند. هاي يك ذوزنقه قرار گرفتهشكل زير، در رأساي مطابق نقطهالكتريكي چهار بار  - 119

qسه باراز طرف  q4برايند نيروهاي وارد بر باربزرگي  q q3 2 1»  ؟است Fبرابر ، چند,

  2) 2    صفر) 1

3 (2 2     4 (2   

ــار الكتريكــي نقطــه - 120 ــار الكتريكــي نقطــه q3ايفاصــلة ب ــاب q2و  q1اياز دو ب ــر ب ــار dراب ــر هــر يــك از ايــن بارهــا از طــرف ب  SIدر q3و نيــروي وارد ب

Fصورتبه i j= +31 3 4
 

Fو   i j= − −32 6 8
 

qباشد. حاصل مي 
q
2
1

 در يك مكان قرار ندارند.) q2و  q1دو باركدام است؟ ( 

1 (2    2 (2-  

3 (1
2     4 (− 1

2   
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 ؟است نادرست گزينهكدام  - 121

  شوند.پيشرفت صنعت الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه از مواد نيمه رسانا ساخته مي) 1
  آيند.همة مواد طبيعي و ساختگي از كرة زمين به دست مي) 2
  شود.ها به يكديگر همواره موجب تغيير و بهبود خواص ميگرما دادن به مواد و افزودن آن) 3
  جرم كل مواد در كرة زمين به تقريب ثابت است.) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 122

  گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است.) 1
  تر است.برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه يافتههر چه ميزان بهره) 2
  .خواهد شدهاي فسيلي توليد و سوخت تامواد معدني، فلزاز ميليارد تن  72قريب به ت ،ميلادي 2030شود كه در سال بيني ميپيش) 3
  آيند.همة مواد مصنوعي همچون مواد طبيعي از كرة زمين به دست مي) 4

 ؟هاي زير درست استچند مورد از عبارت - 123

  بردند.مواد طبيعي مانند چوب، سنگ، آهن، پشم و پوست بهره ميهاي پيشين فقط از برخي الف) انسان
  اند.پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از مواد رسانا تشكيل شدهب) 
  در زمين در حال تغيير است.توان دريافت كه جرم كل مواد به چرخة مواد در طبيعت ميبا توجه پ) 
  ني تعلق دارد.بيشترين ميزان استخراج و مصرف مواد در طبيعت به مواد معدكه دهند برآوردها نشان ميت) 
  فولاد زنگ نزن يك مادة طبيعي است كه كشف آن باعث گسترش صنعت خودرو شد.ث) 

1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 ؟كدام گزينه درست است - 124

  انست.ها دبراي يافتن روندها و الگوهاي رفتار شيميايي آنفقط توان مطالعه هدفدار، منظم و هوشمندانه رفتار عنصرها و مواد علم شيمي را مي) 1
  اي است.ترين ويژگي عناصر است كه مبناي چيدمان عناصر در جدول دورهبنيادي ،آرايش الكتروني لاية ظرفيت) 2
  بندي كرد.فلز طبقهبه سه دستة فلز، نافلز و شبهها را آنتوان مي ،با توجه به آرايش الكتروني لاية ظرفيت عناصر) 3
  رساناي جريان برق هستند. ،sاغلب عناصر دستة ) 4

ها را شوند. (گزينهگروه چهاردهم . . . عنصر سطح درخشان و صيقلي و . . . عنصر رسانايي الكتريكي كم دارند و . . . عنصر بر اثر ضربه خرد مي پنج عنصر اولاز بين  - 125
 از راست به چپ بخوانيد).

1 (4-1-3    2 (4-2-3  
3 (3-2-1    4 (3-1-1  
  

  از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2ي (شيم
قدر هداياي زميني را بدانيم 
(از ابتداي فصل تا ابتداي دنيايي

  )dرنگي با عنصرهاي دستة
  14تا  1هاي صفحه

 الؤس80-پيمانه5                   :هاي آزمون بعدتمرينبرنامة 
 )5332: (كد) 2شيمي( كتاب آبي

 190تا  111 هايسؤال
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A
B
C
D

3 16
3 2
4 14
5 14

½n»j ½»o¬ o~¹ø

 ؟باشدمي نادرست آنباشد كدام مطلب دربارة  8برابر  X72در اتم  هاو نوترون هااوت شمار الكتروناگر تف - 126

lهاي داراينسبت شمار الكترون) 1 lبه  0= 0/برابربه تقريب  1=   است. 57

  شود.و در اثر ضربه خرد ميخود رسانايي الكتريكي كمي دارد هم گروه  ييبالا مانند عنصره) 2

  كمتر است. A34عنصر فرضي نافلزي است كه خصلت نافلزي آن از يعنصر) 3

  گذارد.اك ميالكترون به اشتر Z50عنصر فرضي ها برخلافدر واكنش با ديگر اتم) 4

باشـد، چنـد مـورد از » مايل به از دست دادن الكترون، خرد شدن در اثر ضربه و عدم رسانايي الكتريكيعدم ت: «ي همچونداراي خواص Xدر صورتي كه عنصر  - 127

 ؟باشد عنصرتواند مربوط به اين هاي زير ميويژگي

  14عضو گروه ب)     سطح صيقليداشتن ) آ

  توانايي به اشتراك گذاشتن الكترونت)   داراي حالت گازي شكل در دماي اتاقپ) 

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

 ؟باشدهاي زير صحيح مييك از گزينهكدام - 128

  گيرد.ها الكترون ميفلز بوده و همانند كربن در واكنش با ديگر اتميك شبه ميسيليس) 1

  شوند.پذير بوده و در اثر ضربه خرد نميرند. از اين رو شكلژرمانيم و سرب در دسته فلزات قرار دا) 2

  هاي يك عنصر باشد.تواند از ويژگينمي ،رسانايي الكتريكي بالا، شكننده بودن و تمايل به تشكيل پيوندهاي اشتراكي با ديگر عناصر تنشدا) 3

  رسانايي الكتريكي پاييني دارند.و ژرمانيم برخلاف كربن رسانايي گرمايي خوبي داشته اما  ميسيليسعناصر ) 4

 )نماد عناصر فرضي هستند( ؟است نادرست هاي زيرعبارتبا توجه به جدول زير، چند مورد از  - 129

  دارد. Aكمتري از عنصر فلزي و شعاع اتمي خصلت، Bعنصر) آ

  كننده بوده و رساناي خوب جريان الكتريكي است.ش Cعنصرب) 

  دهد.الكترون از دست مي ،در واكنش با ديگر عنصرها Dعنصرپ) 

  شود.در اثر ضربه خرد مي وسطح صيقلي و زرد رنگ دارد  Aعنصرت) 

1 (2    2 (4  

3 (3    4 (1  

 ؟كندكامل مي نادرستيداده شده، جملة زير را به  هايچند مورد از عبارت - 130

  »و . . . . . .  ،، برخلاف . . . «. . . 

  تواند پيوند كووالانسي تشكيل دهد.همانند گوگرد مي -دهد سديم، جريان برق و گرما را عبور نمي -گاز كلر  •

  رق است.برخلاف گوگرد رساناي جريان ب -شود ميندر اثر ضربه خرد فسفر،  -منيزيم   •

  شود.همانند كربن در اثر ضربه خرد مي -رسانايي الكتريكي كمي دارد ، سيليسيم -ژرمانيم   •

  همانند سرب رساناي گرما و الكتريسيته است. -قابليت مفتول شدن دارد سيليسيم،  -قلع   •

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  
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 ؟باشديك از موارد زير صحيح ميكدام - 131

  د.هاي جداگانه قرار داگروهدر فلز دسته فلز، نافلز و شبه سهتوان در ها ميا بر اساس رفتار آناي رعنصرهاي جدول دوره) 1

  جامد زرد رنگ دارد.عنصر عنصر گازي زردرنگ خصلت نافلزي بيشتري نسبت به اي، در دورة سوم جدول دوره) 2

  در دورة سوم تعداد عناصر فلزي و نافلزي برابر است.) 3

  ني لاية ظرفيت تمامي گازهاي نجيب يكسان است.آرايش الكترو) 4

جدول از بالا به پايين شعاع اتمي . . . و بر خواص . . . افـزوده  16گردد و در گروه و بر خواص . . . افزوده مييافته جدول تناوبي از راست به چپ، شعاع اتمي . . . از در هر دوره  - 132

 گردد.مي

      كاهش، نافلزي، افزايش، فلزي) 1

  ، فلزي، افزايش، فلزيافزايش) 2

      فلزينا، كاهش، فلزي، افزايش) 3

  فلزينا، كاهشكاهش، نافلزي، ) 4

 ؟است نادرستيك از مطالب زير كدام - 133

  شود.عنصر ليتيم با گاز كلر واكنش داده و در اين واكنش نوري قرمز رنگ آزاد مي) 1

  ها همانند نافلزها است.ي كه رفتار شيميايي آنخواص فيزيكي شبه فلزها بيشتر به فلزها شبيه بوده در حال) 2

  شود.را نيز شامل مي ترين عنصر جهانعنصر است كه فراوان 6شامل اي گروه اول جدول دوره) 3

  داده و فعاليت شيميايي بيشتري دارد. از فلز سديم با گاز كلر واكنشتر و شديدتر ، سريع19با عدد اتمي  يعنصر) 4

 ؟كدام گزينه صحيح است ،دهدكه شعاع فلزات قليايي دوره دوم تا چهارم و فلزات قليايي خاكي دورة سوم تا پنجم را نشان ميشده  دادهبر اساس نمودار  - 134

1 (c ،پتاسيمa يم وساسترانf .ليتيم است  

2 (c يم،ساسترانa پتاسيم وf .كلسيم است  

3 (f منيزيم،d سديم وa .كلسيم است  

4 (e ،ليتيمf منيزيم وd .سديم است  
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 دهد؟اي را به درستي نشان ميتغييرات شعاع اتمي عناصر دورة سوم جدول دورهكدام نمودار  - 135

1 (  2 (  

  

3 (  4 (  

  

 ؟باشدنميهاي زير صحيح چه تعداد از گزينه - 136

  يابد.هاي الكتروني ثابت مانده و نيروي جاذبه هسته كاهش مييابد، زيرا تعداد لايهعاع اتمي افزايش ميجدول تناوبي از بالا به پايين شدر يك گروه از الف) 

  شعاع اتمي در بين نافلزات بيشتر از اين تغييرات در ميان فلزات است. در يك دوره از جدول تناوبي، تغييراتب) 

  يابد.پذيري كاهش ميواكنش ها برخلاف فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي،در هالوژن) پ

  آورد.دست ميتر الكترون بهكوچكتر بوده و راحت هاپذيرترين هالوژن فلوئور است، زيرا شعاع اتمي آن از ديگر هالوژنواكنش) ت

1 (1    2 (2    

3 (3    4 (4  

 ؟است، با توجه به نمودار گزينة درست را انتخاب كنيد رووبهرمطابق دورة سوم جدول تناوبي چند عنصر متوالي نسبت به عدد اتمي نمودار تغييرات شعاع اتمي  - 137

   از همه بيشتر است. Gو Cبين دو عنصرپذيري واكنش شدت) 1

  دارد. Eو  Fپذيري بيشتري نسبت به واكنش Gعنصر) 2

,A,B,Cتوان گفت عناصرمي) 3 D .برخلاف سه عنصر ديگر رسانايي گرمايي ندارند   

  بالاتر است. اتاقاز دماي  Gعنصردماي جوش ) 4

BA C D E F G
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 ؟دهدنشان مي» پ«تا » الف«ترتيب از بهظر را داده شده كدام گزينه رفتار درست عنصر مورد ناطلاعات با توجه به  - 138

     sالف) سومين عنصر دستة 

    pب) هفدهمين عنصر دستة 

   pپ) هشتمين عنصر دستة 

  كند.گرما را هدايت مي – دماي جوش آن از دماي محيط كمتر است - دومعنصر دورة  ترينحجيم) 1

  .نيستشكننده  -دهد با گاز هيدروژن واكنش مي C0200در دماي  -كند در واكنش با كلر نور قرمز توليد مي) 2

  شكننده است. -كند توليد مي −Xون ي -است  1پذيرترين عنصر گروه واكنش) 3

  رسانايي الكتريكي كمي دارد. -در دماي محيط مايع است  -دهد تر الكترون ميصر هم دورة خود راحتنسبت به عنا) 4

 ؟است نادرستدهد، با توجه به آن كدام مقايسة زير شكل مقابل بخشي از جدول تناوبي را نشان مي - 139

Tخصلت نافلزي: ) 1 Z E< <   

E: Tشدت واكنش با) 2 A B> >   

Dاندازة شعاع اتمي: ) 3 E E T> <»   

Aخصلت فلزي: ) 4 T U> >   

 ؟انددهد درستبا گاز هيدروژن واكنش مي C0200چند مورد از مطالب بيان شدة زير دربارة هالوژني كه در دماي  - 140

  صورت گاز است.اتاق بهدر دماي الف) 

  هاي دو اتمي است.داراي مولكولب) 

  ها بزرگتر است.هالوژن اولين عضوشعاع اتمي آن از شعاع اتمي پ) 

  خصلت نافلزي هالوژن جامد از خصلت نافلزي اين هالوژن كمتر است.ت) 

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  
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 سال اول  آغاز نيم   : « 2پروژة »         

 آبان  21آبان و  7مهر،  23:آزمون  3شامل      
 
 

 

 

 

 
 

 و جامع  آبی های ها از کتاب ها و تست تعداد پیمانه مبحث  درس  های هرسوال دادتع

 ( 2فارسي )

 طرح نو سؤال  10

 )ستایش: لطف خدا( 

 ادبیات تعلیمي 

 )نیکی، قاضی بُست( 

 25تا  10 هایصفحه

 الؤس 112

 ( 5362:  کد )   کتاب جامع یازدهم 

 112تا    1های  سؤال 

 ( 2زبان قرآن ) ،عربي

 طرح نو +  لاسؤ 10

 ال آشنا سؤ 10

   مِن آیاتِ الأخلاقِ

 ( فی سوق  مشهد ،اسمُ التّفضیل و اسمُ المکَان   ،متن درس)

 10تا  1 هایصفحه

 ال ؤس 80

 ( 5361:  کد )   کتاب جامع یازدهم 

 80تا    1های  سؤال 

 (2دین و زندگي )

 طرح نو سؤال  10

 تفکر و اندیشه 

 (تداوم هدایت) ،(هدایت الهی)

 فرستادن پیامبران متعدد« عللحد، »فطرت مشترک منشأ دین وا

 28تا  8  هایصفحه

 ال ؤس 200

 ( 5360  : کد )   کتاب جامع یازدهم 

 200تا    1های  سؤال 

 (2انگلیسي )زبان 

 طرح نو   لاسؤ 10

Understanding People 
(Get Ready,…, Reading, Vocabulary Development) 

 27 تا 15 هایصفحه

 الؤس 130

 ( 5363  : کد )   کتاب جامع یازدهم 

 130تا    1های  سؤال 

 (1)حسابان 

 طرح نو + سؤال  10

 سؤال آشنا  10

 ه جبر و معادل
م و  بی و هندسی، معادلات درجه دوهای حسا)مجموع جملات دنباله 

 معادلات گویا و گنگ( 

 22تا  1های صفحه

 الؤس 60 – پیمانه 4

 (5370 :)کد ( 1ی حسابان )کتاب آب

 240تا  231و  180تا  131 هایالؤ س 

 ( 2)هندسه 

 طرح نو سؤال  10

 دایره
 ( ها در دایرهمفاهیم اولیه و زاویه)

 17تا  9های صفحه

 لاؤس 13  – پیمانه 1

 (5342: )کد (2دسه )هن آبی کتاب

 50تا  38  های سؤال 

 آمار و احتمال 

 طرح نو  سؤال  10

 آشنایي با مباني ریاضیات 
 )آشنایی با منطق ریاضی(

 18تا  1های صفحه

 الؤس 20 - پیمانه 1

 (5344)کد  و احتمالی آمار کتاب آب

 100تا  81 های سؤال 

 (2)فیزیك  

 طرح نو  لاسؤ 20

 ن ساک ریسیتةالکت

ی، پایستگی ...، بر هم نهی نیروهای الکتروستاتیکی،  لکتریک)بار ا

 های الکتریکی( میدان الکتریکی، ... و بر هم نهی میدان

 17تا  1های صفحه

 الؤس 40 - پیمانه 1

 (5317: کد( ) 2فیزیک )  کتاب آبی

 100تا  61 های سؤال 

 (2)شیمي  

 طرح نو سؤال  20

 قدر هدایای زمیني را بدانیم 
 ها(ای واقعی واکنش)از ابتدای فصل تا ابتدای دنی

 22تا  1های صفحه

 الؤس 80 - پیمانه 5

 (5332: )کد( 2شیمی) کتاب آبی

 190تا  111 های سؤال 

در    ، دید ن هر دلیلی در یک یا چند درس از برنامه عقب ما  اگر به

 .بخوانید   همین مباحث را  ا  انید مجددتوهای جبرانی می ایستگاه 

 های جبرانی این آزمون: اریخ ایستگاهت

 فروردین 7بهمن،   8آذر،   19آبان،   21

 : نموآز ینا یها یژگيو
 سال اول( است. امتحان دومين آزمون از پروژة دوم )آغاز نيم اين 

در اين آزمون داوطلبان 
8
2

  كنند كهسال اول را مطالعه ميمطالب نيم  
8
1

 باشد. ن مطالب، مرور مباحث آزمون گذشته مياي  

 است.   ييازدهم رياضاختصاصي   ای آبيهپيمانه از كتاب 12شامل منابع مطالعاتي اين آزمون،  

  يک ،  هشد  حياطر  یهاالسؤ  بر  وهعلاي و يک درس اختصاصي(  )يک درس عمومدرس    دو  ن،موآز  هر  در  : ( اه)گو   شنا آ   ی ها ل ا سو 

و    اهگو   نمو آز  ة نمر  مقايسۀ  با   نيداتو  مي   اشم   ؟ چيست  علت دارد.    آبيو    جامع  ب كتااز    (داراسنامهشن و    شنا آ)  اهگو  السؤ  مجموعه 

 .هيدد يصتشخ استاندارد  یهاالسؤ بر  را   دخو تسلط  انميز ،هشد حيا طر نموزآ

 دارد.  ص ختصاا  (1ابان )حس و  ( 2)  قرآنعربي، زبان های درس به   شناآ ی هاالسؤ  آبان ماه 7  نموآز در

 

 :اریگذفهد  نموآز

  را برگز نكانو  سايت در  شما شخصي  فحۀ صدر   آبان ماه 7 نمو آز با متناسب  اری،گذفهد نمو آز ،مهر 30جمعه و مهر  29شنبه پنج

 .دشومي

 :لاسرپا  مشابه نموآز
  عيناً  ،هاالسؤو    ی بندجهدبو  .دشومي  ار برگز  شما  شخصي  صفحۀ   در   لسارپا  مشابه  نموآز   ،آبان ماه  6  تا  4  شنبهپنج  تا  ه شنبسه

 .  ستا  امسال نمو آز با مطابق 

 

 آبان 7
 یازدهم ریاضی   ةصاصی پایعمومی و اخت 

 

8
2

 سال اول نیم  مطالب
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  مهر 23 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  ޳۰اɧŴن            
  نام طراحان  نام درس

  مقدم، مسلم ساساني، محسن فدايي، محمدجواد قورچيان، نرگس موسويابراهيم رضايي  )2فارسي (
  محيا مومني، رضا يزديولي برجي، سيداميررضا سجادي، سيده  )2عربي زبان قرآن (

  كبيربقا، محمدابراهيم مازني، مرتضي محسنيمحمد آقاصالح، محمد رضايي  )2دين و زندگي (
  سرايي، حسن روحي، سعيد كاويانيكلهاله استيري، تيمور رحمتيترحم  )2زبان انگليسي (

  جويازاده، مسعود برملا، قاسم كتابچي، حميد عليزاده، ميثم بهرامياحسان غنيمجتبي نادري،    )1( حسابان
  اميرحسين ابومحبوب، احمد محمودي، محمد خندان  )2هندسه (

  احمد محمودي، اميرحسين ابومحبوب، محمد خندان  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
 نسـب،عبدالرضـا اميني ميـثم دشـتيان،سـعيد شـرق، اميـر سـتارزاده، بهنـام رسـتمي، پيمان، گونـه، محمـدعلي راسـتاصـل، عليرضـا ييبهنام ديبا

  ، معصومه افضليكفشي، حميد زرينشادمان ويس

  )2شيمي (
پور، شـهيدي، احمدرضـا جشـانياسـماعيل حسينعليرضـا بيـاني،  زواره،رسـول عابـدينيملكان، ميلاد ميرحيـدري، منصـور سـليمانيمجتبي عبادي، 

  دهكردي، محمدرضا يوسفي، ارسلان عزيززادهياسر راش، سيدرحيم هاشمي
    

  Ƶؑ ेس و وࣼاɧũВران ƽ͝Ҵϊׇ  ،ޱۮƉ̵ۢ˷ۭان         
مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان   )2فارسي (
  مهدي يعقوبيان  فاطمه منصورخاكي، مريم آقاياري، درويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (

  محمدمهدي طباطبايي  سكينه گلشني، احمد منصوري  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  يخانلو، مهرداد ملوندحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  )2هندسه (

  تبريزيسرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي، عادل حسيني  محمد خندان  محمد خندان  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهاني  لاميكفش، بابك اسبهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2فيزيك (

  الهه شهبازي  نيازاده، مهلا تابشهادي مهدي  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )2شيمي (
    

  

                               ŻࠤϪƽу و ĹґΟ Ƹޱۭو  
 بابك اسلامي مدير گروه

   فرزانه حريري  دفترچه مسئول
  آفرين ساجديمسئول دفترچه:  -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده الهفرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايينگاري و صفحهحروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام)آموزشي قلمبنياد علمي 
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 )محمدجواد قورچيان(  »1«گزينة  - 1

   جيب: گريبان، يقه   
  )، تركيبيواژه( 

----------------------------------------------   
 )مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 2

(سيرت، نقص و دغلي) كه همگـي   مهم املايي وجود دارد سه واژة »2«گزينة در 
   درست هستند.
  هاي ديگر:تشريح گزينه

اهميـت املايـي دارنـد؛ كـه     » حذر و حميت«هاي ر اين گزينه واژهد»: 1« گزينة
   درست است.صورت » حميت«

اهميت املايـي دارنـد؛ كـه    » فروغ و زنخدان«هاي در اين گزينه واژه»: 3« گزينة
  آمده است.» ذنخدان«به صورت نادرست » زنخدان«

ملايـي دارنـد   اهميت ا» نقاب، زلف و محراب«هاي در اين گزينه واژه»: 4« گزينة
    درست است.شكل » محراب«ها  كه از بين آن

  )تركيبياملا، (
----------------------------------------------   

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 3
    است ولي ساير ابيات از سعدي است. » صائب«از » 3«بيت گزينة 

  )تاريخ ادبيات، تركيبي(
----------------------------------------------   

 )شيراز -محسن فدايي(  »3«گزينة  - 4
 يي/  روابـط معنـا   طيافـراط و تفـر   /  مـدح و ذم  /  حضر و سفر / تيو نها تيبدا
  .دارند »تضاد«

   هاي ديگر:  گزينهتشريح 
 و جـرم «، »آسـمان  و فلـك «، »يعداوت و دشمن« ،»بخشش و عطا«»: 1«گزينة 
  .دارند »ترادف« ييروابط معنا» گناه

 »تضـاد « ييروابـط معنـا  » شـب و روز «، »آب و آتش« ،»گل و خار»: «2«زينة گ
   .دارند »ترادف« ييمعنا رابطة »شك يو ب نيقي« يدارند ول
 »گنـدم و جـو  «، »نيريفرهاد و ش ـ«، »شمع و پروانه«، »و بلبل گل«»: 4«گزينة 

 . دارند »تناسب« ييروابط معنا
  )14دستور زبان فارسي، صفحة (

 ----------------------------------------------   
 )مسلم ساساني(  »4«گزينة  - 5

(پيونـد)   حـرف ربـط  » ولـي «و حرف اضـافه  » تا«و » به«و » از« ،»4«در گزينة 
   ساز است.پايه هم

زماني كه بيانگر انتهاي يك مسير (از جايي تا جـايي ديگـر) يـا    » تا«حرف  نكته:
شد حـرف اضـافه اسـت، نـه حـرف ربـط       حدود زماني (از زماني تا زماني ديگر) با

  ساز.وابسته
  نكات مهم درسي:  

  آموز بايد: دانش
  حروف پيوند (ربط) را از حروف اضافه و ... بشناسد.

  ساز تشخيص دهد.  ساز را از وابستهپايهحروف ربط هم

 ...»كـه و   وقتي كه، زماني كه، براي اين«زماني كه به معني » چون«بداند كه حرف  
لـه حـروف اضـافه يـا ... اسـت.      ربط است و در غير اين صـورت از مقو باشد حرف 

  )»2«(گزينة 
ها بـا حـروف و واژگـان    را بشناسد و به تركيب آن» اگر«بايد مخفف حروفي مثل 

  )»3«گزينة ( .ديگر توجه داشته باشد (ور / وگر / ارچه ... )
بـه   شـود و گـاهي نيـز   بيشتر مواقع از جمله مركب حـذف مـي  » كه«حرف ربط 

  )»1« كاين و ... ). (گزينة -(كاو چسبدهاي ديگر مي واژه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ).»كاو«در » كه(«به كار رفته است. در اين گزينه يك حرف ربط وابسته ساز »: 1« گزينة
بـه كـار   » وقتي كـه «و » از آنجا كه«در معني » چون«در اين گزينه »: 2« گزينة

  است. سازرفته و حرف ربط وابسته
مخفـف  » ار(«سـاز اسـت.   حرف ربـط وابسـته  » ار چه«در اين گزينه »: 3« گزينة

   است.)» اگر«
  )14دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------   
 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة  - 6

  ها به ترتيب ابيات: جناس تام
  »  بين«دومي به معناي » يانم«و » كمر«اولي به معناي » ميان«الف) 
عصارة شـيريني كـه   «دومي به معناي » شكر«اولي نام معشوقة خسرو و » شكر«ب) 

  »  از چغندر قند يا نيشكر گيرند.
  » طبيعت، ذات«دومي به معني » نهاد«و » نهادن«اولي فعل از مصدر » نهاد«ج) 
  » يا زن هستم بانو«دومي به معناي » زنم«و » زدن«فعل از مصدر اولي » زنم«د) 

  )15هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------   

 )نرگس موسوي(  »1«گزينة  - 7
  تشبيه: خرمن جان 

   » معشوق«استعاره از » اي برق فتنه«استعاره: 
  » نگاه گرم«، »آتش به خرمن زدن«كنايه: 
    » نگاه گرم«آميزي:  حس

  )هاي ادبي، تركيبي آرايه(
----------------------------------------------   

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 8
يـا  » نـاتواني عقـل در درك عشـق   « ،»4«و » 3«، »2« هـاي  ابيات گزينـه مفهوم 

  است.  »بيان زيبايي معشوق«اما مفهوم بيت اول  است» تقابل عشق و عقل«
  )10صفحة  ،مفهوم(

 ----------------------------------------------   
 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 9

بـا تمـام   » الف«توصيه به تلاش و پويايي است. مفهوم بيت » ج«و » ب«مفهوم بيت 
    بيان غفلت و افسوس خوردن است.  » د«وجود به فكر معشوق بودن و مفهوم بيت 

  )13و  12هاي  صفحه ،مفهوم(
----------------------------------------------   

 )نرگس موسوي(  »4«گزينة   -10
شـود. در گزينـة    ها مفهوم تأثير همت و اراده بر پيروزي ديـده مـي   در همة گزينه

      عاشق براي پيروزي بر فلك نيازمند توجه و عنايت معشوق است. » 4«
  )16، صفحة مفهوم(

 )2فارسي (
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 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة   -11

نبايـد  »: مـنْ  لايسـخروا / « انـد)  (آورده آوردنـد  كساني كـه ايمـان  »: الَّذينَ آمنوا«
هـايي   هـا لقـب   نبايـد بـه آن  »: يلقِّبوهم بألقاب لا«هرگز / »: أبداً«مسخره كنند / 

  بدهند   
  )ترجمه( 
----------------------------------------------   

 )گرگان -رضا يزدي(  »1«گزينة   -12
»ديوب«دور شويم / »: أن نبتعسخن، »: كلام«ديگران / »: الآخرَينَ«ا / ه عيب»: ع

     بد كاري است  ،آنو »: فبئِس العمل هو«كلام / 
  :نكتة مهم درسي

    شود.  ترجمه مي» ما بايد، بر ما لازم است، بر ما واجب است«به صورت »: علينا«
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )رگانگ -رضا يزدي(  »2«گزينة   -13

  نكتة مهم درسي:  
» شـود  مـي «و در مضـارع از  » شـد «معمولاً در ترجمة فعل مجهول در ماضـي از  

  كنيم.   استفاده مي
  هاي ديگر: تشريح گزينه

+ فعـل مضـارع: معـادل    »: كانَ ... يوصيني«»: 1«گزينة  ماضـي اسـتمراري   «كانَ
  شود.ترجمه مي» كردسفارش مي«است كه به صورت » فارسي
مـا را بـاز   «فعـل مضـارع اسـت و بـه صـورت      »: ينهي+ نا»: «ينهانا«: »3«گزينة 

  . شودترجمه مي» كنددارد، ما را نهي مي مي
» ناميـده شـد  «فعل ماضي مجهـول اسـت و بـه صـورت      »: سميت« :»4«گزينة 

  شود.ترجمه مي
  )ترجمه(

----------------------------------------------   
 )رضا سجاديسيدامير(  »4«گزينة   -14

»أيتفعل ماضي و متكلم وحده است.  ←» ديدم«»: ر  
»زدادبـه   چون قبل از آن فعل ماضي آمده است پـس  ←» زياد شده بود«»: قَد ا

   شود:  صورت ماضي بعيد ترجمه مي
    »  توجه فرزندانمان به تلويزيون زياد شده بود.كه ديدم «

  )ترجمه(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة   -15
كـه مؤنـث اسـت     »الغيبة« مرجع ضمير( ها»: آن را«عملٌ قبيح / »: كاري زشت«

جا شده  اركان جمله جابه» 4«أكثرُ الناسِ / در گزينة »: بيشتر مردم) / «.باشد مي
بيشتر مـردم غيبـت كـردن را دوسـت     »: 4«است و نادرست است (ترجمة گزينة 

   كه آن كاري زشت است.)  د براي اينندارن
  )ترجمه(

----------------------------------------------   

 )محيا مؤمني سيده(  »3«گزينة   -16
  ها:  مفهوم عبارت سؤال و ساير گزينه

خبـر باشـي،    كه هميشه نظر به عيب ديگران داشته باشي و از عيب خود بـي  اين«
   » عيب است.

مفهـومي  » 3«ها و صـورت سـؤال، گزينـة     ك ساير گزينهبا توجه به مفهوم مشتر
   جويي و بدبيني دارد.   متفاوت دارد و صرفاً اشاره به عيب

  )مفهوم(
----------------------------------------------   

 )ابهر -ولي برجي(  »4«گزينة   -17
توانـد   الفعـل آن نمـي   است و عين» تَفاعل«مصدر باب » لالتواص» «4«در گزينة 

      صحيح است. » التَّواصل« فتحه بگيرد و بايد ضمه بگيرد. بنابراين،
  )ضبط كلمات(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -18

 غلـط كـه   »كنـد.  كسي كه بسيار به خودش افتخـار مـي  «»: آلوده شدن به گناه«
    است. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه 
كـه   »هاي قطع ارتباط ميان مردم است!ترين سبب از مهم«: »غيبت« »:1« گزينة
  است. صحيح
كـه   »!اسـت  پشيماني بر عملي بد و تلاش براي اصـلاح آن «: »توبه«»: 3« گزينة
   است. صحيح
 »د!ورخ ـآن را مي  انساناست و  حيواناتاز اعضاي بدن »: «گوشت« »:4« گزينة

   است. صحيح كه
  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------   
 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة   -19

اسـم تفضـيل   در كـدام عبـارت،   است تا مشخص كنـيم كـه   ال از ما خواسته سؤ
  وجود دارد. بيشتري

    اسم تفضيل هستند.» الفضُلي: برتر«و » : بهترينأحسن«،  »2« ةگزيندر 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .استاسم تفضيل » بيشتر: كثرأ« :»1« گزينة
  .استاسم تفضيل » : ديگرانالآخرَينَ« »:3«گزينة 
هـر  » أَصفرَ: زرد«و » أَحمر: قرمز« .استاسم تفضيل » : داناترالأعلم« :»4«گزينة 

اسـم  «ندارنـد  » برتـر و برتـرين  «ولي چون معنـاي   ،اندآمده» أَفعل«چند بر وزن 
    نيستند.» تفضيل

    مهم درسي: ةتنك
  آيد.مي» يفُعلَ«نث بر وزن و براي مؤ» أفعل«اي مذكر بر وزن م تفضيل براس

  باشد.اسم تفضيل نمي ،بر رنگ دلالت كند» أفعل«اما اگر وزن 
  )قواعد(

----------------------------------------------   
 )محيا مؤمني سيده(  »4«گزينة   -20

  به صورت زير: كنيم؛  از وزن (أفعل) استفاده مي براي مقايسه
             ر من ... بأك ← »... أفعل من« 

  )قواعد(
  
  
  
  

)2( زبان قرآن ،عربي
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 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة   -21

يا ايَها الذِّين آمنوا استجيبوا اللهِ و للرَّسـولِ اذا دعـاكمُ لمـا    «فرمايد:  قرآن كريم مي
گـاه   ن د؛ آپذيري ـرا ب  ايد، دعوت خدا و پيـامبر  يحييكُم: اي كساني كه ايمان آورده

   » بخشد. خواند كه به شما زندگي حقيقي مي ميفراي كه شما را به چيز
  )9هدايت الهي، صفحة ( 

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -22
اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سـعادت   احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

كند، سـبب شـده اسـت كـه در طـول تـاريخ همـواره شـاهد ارائـة          او را تضمين 
   هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب مكاتب بشري باشيم.   برنامه

  )12هدايت الهي، صفحة (
----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة   -23
خواهـد بدانـد    ان مـي انس ـ اسـت؛ » شناخت هدف زندگي«هاي انسان يكي از نياز

 توانـد بـا اطمينـان خـاطر     است كه مـي و كدام هدف » كند براي چه زندگي مي«
داند كه اگر هدف حقيقي خود را نشناسد يـا   اش را صرف آن نمايد؟ او مي زندگي

در شناخت آن دچار خطا شود، عمر خود را از دست داده است و اين سـؤال كـه   
چرايـي  «همان سؤال است، آمده » ؟ر چه بودام، آمدنم به از كجا آمده«ع ادر مصر
شناخت «دربارة نياز نيز ) (ع) بن الحسين و سخن امام سجاد (علياست » زيستن

   است. » هدف زندگي
  )13هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -24
كند كه يكـي   بخشي و احياگري آب اشاره مي به حيات» ميتاً بلدةًلنُحيي بِه «آية 

و جعلنا منَ المـاء كُـلَّ شَـيء    «از نيازهاي طبيعي و جسمي انسان است و در آية 
يخ به نيازهاي طبيعي و غريـزي  خداوند پاس صراحتاً به آن اشاره شده است. » ح

ها را نيز بـه انسـان    انسان را در عالم طبيعت آماده كرده و قدرت آگاه شدن از آن
  داده است. 

  )13و  9هاي  هدايت الهي، صفحه(
----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -25
و  عملـوا الصـالحات  لَفي خسرٍ الَّـا الَّـذينَ آمنـوا و    و العصرِ انَّ الانسانَ « طبق آيات

ر، زياني است كه ممكـن  ، از دست دادن زمان و عم»الصبرِتوَاصوا بِالحقِّ و تَواصوا بِ
ها را تهديد كند و راه مستثني شدن از آن، پيشه كردن ايمـان و   است همة انسان

  عمل صالح، همراه با سفارش به حق و صبر است. 
  )14هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -26
هـاي   شيوة هدايت خداونـد بـراي هـر دسـته از مخلوقـات، متناسـب بـا ويژگـي        

اي ماننـد توانـايي تعقـل و     هاي متمايزكننـده  جا كه انسان ويژگي هاست. از آن آن
تيـار دارد، پـس شـيوة هـدايت خداونـد بـراي او نيـز        تفكر و قدرت انتخـاب و اخ 

متفاوت و متمايز است. خداوند برنامة هدايت را كه شامل پاسخ سؤالات بنيـادين  
فرستد تا انسـان بـا تعقـل در آن و     انسان است، از طريق (به واسطة) پيامبران مي

  .  به هدف، آن را برگزيند و انجام دهدآن تشخيص مفيد بودن و رساننده بودن 
  )15هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -27
) كــه در يهـايي (صـفات   خداونـد هـر دسـته از مخلوقـات را متناســب بـا ويژگـي      

هايي دارد كه او را از ساير  ويژگي كند. انسان هدايت مي ،وجودشان قرار داده است
شيوة هدايت او متفاوت است كه كند و همين امر سبب شده  مخلوقات متمايز مي

  باشد.  
  )15هدايت الهي، صفحة (

----------------------------------------------   

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة   -28
اي هشام، خداوند «بن حكم، فرمود:  امام كاظم (ع) به شاگرد برجستة خود، هشام

 كه بندگان در پيام الهي تعقـل  نفرستاد، جز براي آن رسولانش را به سوي بندگان
  »  كنند.

ر و منذر، اتمام حجت بـا  ساء، علت ارسال پيامبران مبشّسورة ن 165مطابق با آية 
   مردم است. 

  )16هدايت الهي، صفحة (
----------------------------------------------   

 )مازني محمد ابراهيم(  »4«گزينة   -29
پاسخ درستي به نيازهـاي   دتوان نمي ،مة ديگري غير از برنامة خداوندچون هر برنا

) و با دست خـالي بـه    انسان بدهد، انسان زيان خواهد كرد (إن الانسان لَفي خسُرٍ
ديار آخرت خواهد شتافت. آيات سورة عصر، بيانگر نياز كشف راه درست زنـدگي  

    است. 
  )16و  14هاي  هدايت الهي، صفحه(

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة   -30
به لزوم كشـف راه درسـت زنـدگي     ،بيت مذكور با اشاره به عمر تكرارناپذير انسان

هـاي فكـور و خردمنـد     دغدغة انسـان » چگونه زيستن«تأكيد دارد. راه زندگي يا 
رارنشدني در دنيـا  انسان، فرصتي تكاين دغدغه از آن جهت جدي است كه است. 

راهـي مطمـئن را   هـايي كـه پـيش روي اوسـت، بايـد       ين همة راهدارد و بايد از ب
  برگزيند.  

  )18و  14هاي  هدايت الهي، صفحه( 

)2(دين و زندگي 
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 )يححسن رو(  »1«گزينة   -31

اندازي شركت خودمان، كاملاً ضروري است  قبل از تلاش براي راه«ترجمة جمله: 
     »  تهيه كنيم. يكه برنامة تجاري خوب

      طور متفاوت  به) 2  ) كاملاً، مطلقاً 1  
  طور روان و سليس   ) به4   به آهستگي) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )حسن روحي(  »4«گزينة   -32
پزشك به مرد بيمار دستور داد كه از تمام غـذاهاي جامـد بـراي    «ترجمة جمله: 

    » رهيز كند.حداقل بيست و چهار ساعت پ
   :  ”off“با  ها معناي گزينه

    ) درآوردن لباس  1
  ) بيرون دادن (نور و ...)  2
    ) خاموش كردن  3
  ) پرهيز كردن، دوري كردن، وارد جايي نشدن  4

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -33
رود هفتـة آينـده هـوا در     رسيده است و انتظـار مـي   فرا تابستان«ترجمة جمله: 

     »  منطقة شمال شرقي كشور بسيار گرم شود.
  ) جامعه 2  ) قاره 1
  ) منطقه، ناحيه 4  ) قرن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -34
نيايي است، اما من انگليسي را روان صحبت زبان مادري من اسپا«ترجمة جمله: 

     »  كنم و دو سال است كه مشغول يادگيري زبان لاتين هستم. مي
  ) مادري، بومي 2  ) جسماني، فيزيكي  1
  ) ماهر 4  ) ذهني 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -35
هايمـان را   نيازهاي مشـتري  ،جديد ما يرويس پاسخگويي تلفنس«ترجمة جمله: 

    » سازد. برآورده ميرا  صورت تلفني سفارش دهند خواهند به كه مي
  خارجي ) 2   پروژه) 1
     مؤسسه ) 4   نياز  ) 3

  نكتة مهم درسي:  
» بـرآورده كـردن نيازهـا   «بـه معنـاي    ”meet the needs“به تركيب واژگاني 

  دقت كنيد.  
  )نواژگا(  

----------------------------------------------   

 )سعيد كاوياني(  »3«گزينة  -36
در اولـين روز مدرسـه، ملاقـات حضـوري بـين مـدير مدرسـه و        «ترجمة جمله: 

     » تواند پيام استقبال خوبي را منتقل كند. آموزان جديد مي دانش
  ) مصاحبه كردن  2  ) فهميدن  1
   ) ترجمه كردن4  ) منتقل كردن  3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

  

  ترجمة متن كلوزتست: 
چرا كـه قـرار بـود بـراي      ،ياد بگيرم ي راسال گذشته تصميم گرفتم كه زبان ديگر

صـحبت  تكميل تحصيلاتم به خارج از كشور بروم. ابتدا مشكلاتي را تجربه كردم و 
شانس بودم  يافتم، اما به اندازة كافي خوشمكن به يك زبان خارجي را تقريباً غيرم

ضيح دهد. او مـن را بـا   روشني تو الي داشته باشم كه همه چيز را بهكه يك معلم ع
آشـنا  خواستم ياد بگيـرم   ام و زباني كه مي هاي جزئي ميان زبان مادري تمام تفاوت

ن ديگـر بايـد   هنگام يادگيري يك زبا ترين نكاتي كه به مهمنظر من، يكي از  كرد. به
بتوانـد فراينـد    در ذهن داشته باشيد اين است كـه معلـم خـوبي پيـدا كنيـد كـه      

  بخش كند.   [يادگيري] را لذت
  

 )اله استيري رحمت(  »2«گزينة  -37
  ) تجربه كردن  2  ) تشكيل دادن  1
  ) تمرين كردن  4    لذت بردن  ) 3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »1«زينة گ -38
     متغير بودن  ) 2  ) توضيح دادن  1
   وجود داشتن  ) 4  ) توجه كردن 3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »4«گزينة  -39
      ، در دسترس  ) موجود2  ) محبوب 1
  ) آشنا 4   بالايِ  ) 3

  )كلوزتست(  
 ----------------------------------------------   

 )اله استيري رحمت(  »3«گزينة  -40
     ) نشانه  2  ) فعاليت  1
  ) مقدار 4  ) نكته 3

  )كلوزتست(  
----------------------------------------------   

)2سي (يزبان انگل
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 )كتاب جامع(  »4«گزينة   -41

هـا در   دسـتگاه  ةبراي افزايش كميت و كيفيـت محصـولات، هم ـ  « جمله: ترجمة
   »شوند. تعمير طور مرتب بهط توليد بايد خطو

   ) خوشبختانه2  اساساً  )1
  مكرراً طور مرتب،  به) 4  طور جالب  به) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -42
زنند، هميشـه   آموزاني كه تمام شب را در اينترنت چرخ مي دانش« جمله: ترجمة

     »آلوده هستند. در كلاس خوابر طول روز د
  ، وبگردي كردن  سواري كردن ) موج2  آواز خواندن) 1
    تصور كردن  ) 4  نجات دادن) 3

  :نكتة مهم درسي
 ”surfing the Net“در عبـارت  » سـواري كـردن   مـوج «معنـي   بـه  surf ةواژ
  رود. كار مي به» جو كردن در اينترنتو چرخ زدن يا جست«معني  به

  )گانواژ(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -43
مشـكلات مـالي    رغـم  علـي براي او خيلي وحشتناك بود. زندگي « جمله: ترجمة

    »مراقبت كند.هم هاي خواهرش  خود، مجبور بود از بچه
  ) با هم2  كه  رغم اين علي) 1
   اضافي) 4  طبق  ) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -44
آموزان  تواند دانش قدر ماهرانه طراحي شده است كه مي كتاب آن« جمله: ترجمة

  »انگليسي برسند. يادگيري بهتررا قادر سازد تا به اهداف خود در 
  سفر كردن  ) 2  متفاوت بودن  ) 1
  ) دور زدن4  ملاقات كردن) 3

  :درسينكتة مهم 
  توجه كنيد. » رسيدن به اهداف«معني  به ”meet goals“به عبارت 

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -45
كـه تقريبـاً نيمـي از     بـراي ايـن   ،كارخانه قرار اسـت بسـته شـود   « جمله: ترجمة

  »دهند. كيل ميسال تش 16تا  12كارگرانش را كودكان بين سنين 
  :نكتة مهم درسي
    دقت كنيد.  » تشكيل دادن«به معناي  ”make up“ اي به فعل دو كلمه

  )واژگان(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -46
پذيرند، مـن كـاملاً بـا     اعضاي كميته نظر شما را نمي ةاگرچه هم« جمله: ترجمة

  »خواهم كرد.ز شما حمايت شما موافقم و ا
  تمرين  ) 2  ) درصد1
    سن) 4  انرژي، نيرو  ) 3

  :نكتة مهم درسي
  توجه كنيد. » كاملاً«معني  به ”a hundred percent“به عبارت 

  )واژگان(  
----------------------------------------------    

  

  :درك مطلبترجمة متن 
اي دريافت  گذشته، از پليس محلي نامه شنبة تد رابينسون كل هفته نگران بود. سه

كرد. در نامه، از او خواسـته شـده بـود تـا بـا ايسـتگاه پلـيس تمـاس بگيـرد. تـد           
دانست كه چرا پليس او را خواسته است، اما  ديروز به ايستگاه پلـيس رفـت و    نمي

اش  رو به او گفت كه دوچرخه الان ديگر نگران نيست. در كلانتري يك پليس خنده
اند. پليس به او گفت كه پنج روز پيش، آن را در روستاي كوچكي پيدا  ا كردهرا پيد
شود. وقتي تد ايـن خبـر را شـنيد،     اش فرستاده مي اند. اكنون با قطار به خانه كرده

خيلي غافلگير شد. او همچنين خوشحال شد، زيرا انتظار نداشت كـه بتوانـد آن را   
  ي پانزده ساله بود، دزديده شده بود.    پيدا كند. آن بيست سال پيش، وقتي تد پسر

  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -47
چـرا  دانسـت   نمـي   آقـاي رابينسـون نگـران بـود، چـون      ابتـدا در « جمله: ترجمة

  »پليس برود. ةبايست به ادار مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -48

پـانزده سـال داشـت، دزديـده     او كـه    را وقتي تد خةدوچر ديفر: «جمله ترجمة
 »بود.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -49
، به اين معناست كه فكـر  متندر   ”amused“ دار زيرخط ةكلم« جمله: ترجمة

  »  ند.كه شما را بخندااست  هبامزآنقدر كنيد چيزي يا كسي  
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -50

ب اش را پيدا كرده است تعج ـ وقتي تد فهميد كه پليس دوچرخه« جمله: ترجمة
  »چيزي اتفاق افتاده باشد. چنينكرد كه  باور نمي  كرد، چون

  )درك مطلب(  
  

الات آشناسؤ - )2بان انگليسي (ز

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  8: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -51

 .باشـددر مخـرج بايـد صـفر  n2ضريب ،حسابي است ntچون دنبالة 

n  بنابراين داريم:
nk k t − −+ =  = −  = 2 31 0 1 3   

ــة nمجمــوع ــة حســااول جمل nبي از رابطــةدنبال n
nS (t t )= +12 

  آيد.دست ميبه

n S (t t )

t
S ( ( ))

( )t

S ( ) ( ) S

=  = +

− × − = = −  = − + − − × − = = −

 = − = × −  = −

20 1 20

1
20

20

20 20

2020 2
2 1 3 5

5 433 3 102 20 3 43 3 3
3 3
4810 10 16 1603

   

  )4تا  2هاي صفحه – 1 حسابان(  
-------------------- --------------------------- 

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -52
ــور ــر مح ــورد نظ ــهمي م ــودار، س ــق نم ــا xطب ــا را در نق ــه ه طي ب

xطول = −1 xو  1 = −2 قطـع كـرده اسـت. لـذا ضـابطة سـهمي  3
  آيد.دست ميصورت زير بهبه

y a(x x )(x x ) y a(x )(x )= − −  = + +1 2 1 3   
)همچنين نقطة , )0   بنابراين داريم: ،روي سهمي قرار دارد 1

a( )( ) a a

y (x )(x ) (x x )

y x x

= + +  =  =

= + + = + +

 = + +

2

2

11 0 1 0 3 1 3 3
1 11 3 4 33 3

1 4 13 3

   

  )12تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )مسعود برملا(   »4« ةگزين - 53
 cها قطع كرده اسـت، علامـت xرا زير محور هاyچون سهمي محور

bكه طول رأس سهمي مثبت است، پـس جااز آنمنفي است و 
a

− >02 

aاست چون c  هم منفي است. bعلامت ، پس0< b< <0 0»   
  )12تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   

  )مسعود برملا(   »1« ةگزين -54
xمعادلـة پس  ،ها مماس استxمحور رسهمي ب bx c− + + =22 0 

  مضاعف دارد، يعني:ريشة 
b ( )(c) b cΔ =  − − =  + =2 20 4 2 0 8 0   

cدر نتيجه  ،است -1عرض از مبدأ سهمي نيز برابر  = −1.  
b ( ) b b+ − =  =  = ±2 28 1 0 8 2 2   

  :پس ،چون طول رأس سهمي مثبت است
b b b− >  >  =

−
0 0 2 24  

  )12تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )مسعود برملا(   »2« ةگزين -55
ــرم كلــي ســهمي به yصــورتف a(x )(x )= − α − β  اســت. از روي

βنمودار مشخص است كه  = α = −1 )باشـد و نقطـة مي «3 , )−0 2 
  روي سهمي قرار دارد.

( , )y a(x )(x ) a( )( ) a

y (x x ) y x x

−= + − ⎯⎯⎯⎯→− = −  =

 = + −  = + −

0 2

2 2

23 1 2 3 1 3
2 2 42 3 23 3 3

   

  كمترين مقدار سهمي در واقع عرض رأس سهمي است.

s s

s s

b bx , y f ( )
a a

x y ( ) ( )
( )

− −= =

− −= = −  = − + − − =2

2 2
4

2 4 83 1 1 1 22 3 3 32 3

   

  )12تا  10هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )زادهاحسان غني(   »2« ةگزين -56

[ ]

[ ]

n
n n

d

n

a a d

a a a a d

d

a d a ( ) a

nS a (n )d S ( )

S

=
+ −

=

= + =

− = ⎯⎯⎯→ − =  =

 =

+ = ⎯⎯⎯→ + =  = −

 = + −  = − + ×  

 = − + = × =

5 1

2
1 1 3 1

3
41 1 1

1 13

13

34 2
3 3 322 2 2

3
4

3 3 3 34 42 4 2 2
13 3 32 1 2 122 2 2 4

13 3 9 3 13 392

   

  )4تا  2هاي صفحه – 1(حسابان   

 )1( حسابان
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  )زادهاحسان غني(   »1« ةگزين -57
,aجملات دنبالة هندسي را  a, a2   كنيم داريم:فرض مي 4

[ ]

[ ] [ ]

n

a aa, a, , a a a

a n, , , S a (n )d
d

S a d

+
 = =  =

=
   = + − =
 = + = × + × =

1
1

20 1

2 42 12 4 12 3 42

44 8 12 16 2 14 2
10 2 19 10 2 4 19 4 840


ÂMIve  à¾²ILºj Â²H¼T¶ R°μ]

   

  )6تا  2هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )مسعود برملا(   »1« ةگزين - 58
c mP
a m

( )

( )( ) ,

(m )( ) ( m)( ) m
m m m m m

(m )( ) ( m)( ) m

m m m m

αβ=

+= αβ = = =
+

α β + α + =  αβ α + α + =

⎯⎯⎯⎯→ α + α + =  α + α + =
α + α + =  α = − α = −

α = −  + − − − − + + =
 + + − + + =  = −  = −

α = −  + − − − − + + =

 + + − + + = 

2 2 2

3 2 2

2

2

3 6 32
2 0 2 0
3 2 0 3 2 0

1 2 0 1 2
1 2 1 1 1 3 6 0

2 1 3 6 0 3 9 3
2 2 2 1 2 3 6 0

4 8 2 2 3 6 0 5 m= −  = −1616 5

   

mفقط  =   ها است.در گزينه 3−
  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

 ----------------------------------------------- 

  )مسعود برملا(   »2« ةگزين -59

دامنــة  آن از xچنــين ويژگـي را دارد كــه اگـر  ، فقـط رأسسـهمي در

  شود:از برد حذف مي آن yسهمي حذف شود، مختصات 

s
s

x
sy

( , )

bx a
a a

( )( ) c c

cy / x x P
a /

bS
a /

P S

=
=

− − −⎯⎯⎯⎯→ =  =  =

−⎯⎯⎯⎯⎯→ = + −  =

−= − + −  = αβ = = =
−

− −= α + β = = =
−

− = − =

5
2

5 2

2

4 452 2 10
42 25 20 810

80 4 4 8 200 4
4 100 4

20 10 10

ÁnHm«ÄI]

   

  )12تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 60

xكنيمفرض مي x t+ =2   باشد، داريم: 2
t (t )(t )

t t t t t
t

(t )(t )
t

+ = + +

 + = + +  + + =
= − + + =   = −

2 2
7 4 3

7 7 12 6 5 0
11 5 0 5

   

t x x x x

(x ) x

t x x x x

 = −  + = −  + + =

 + =  = −

 = −  + = −  + + =

 Δ <

2 2

2

2 2

1 2 1 2 1 0
1 0 1

5 2 5 2 5 0
0.jnHkº Â£Ã£e JH¼] ¾²jI÷¶

   

  دارد.متمايز حقيقي و معادله تنها يك جواب بنابراين 
  )13 و 7هاي صفحه – 1(حسابان   

 ----------------------------------------------- 

  )مسعود برملا(   »3« ةگزين - 61

y x x
k k k

= − −21 3 10   

xبه ازاي  )ت صـوربه Bنقطة  مختصات ،0= , )
k

در  ،باشـدمي 100−

hنتيجه ارتفاع مثلث
k

=   است. 10−

تـابع درجـه صـفرهاي تفاضل قدرمطلق ، ACمثلث يعني ضلع  قاعدة
  آيد:دست ميكه از رابطة زير به است دوم

( )( )
kk kk k

a
k k k

−−
Δ= = = = =

2 2
79 1 10 494

71 1   هاتفاضل ريشه 1

( ) k
k

−
 = × ×  = −1 1035 7 = ×ارتفاع× قاعده  12 1

  مساحت مثلث 2

  )12تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )قاسم كتابچي(   »3« ةگزين - 62
x x

c
a

b
a

− + =

αβ = =
 −α + β = =

α β + β = αβ× α + β = α + β =

2

2

3 1 0

1

3

3

   

  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
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  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جتبي نادريم(   »1« ةگزين - 63
  كند.ريشة معادله است لذا در آن صدق مي αچون

( )

( ) ( )( )

( )

×α

α = α+

α − α − =  α = α + ⎯⎯⎯→α = α + α

⎯⎯⎯⎯⎯→α = α + + α = α + + α

 α = α +

α + β = α + + β

= αβ + α + β +

2

2 2 3 2

3 1 3

3

3

3 1 0 3 1 3

3 3 1 9 3
10 3

3 10 10 3 3 10

100 30 9

   

    دانيم:مي
c.
a

b ( )
a

α β = = −
 − −α + β = − = =

1

3 31

   

( ) ( ) ( ) α + β = − + +
= − + + = − + = −

3 3 10 100 1 30 3 9
100 90 9 100 99 1

   

  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 64


S

bS
ax x m

c mP
a

( ) ( )

c mP ( )( ) m m
a

α+β=

− = α + β = =− + − =   − = αβ = =

α + β = −  α + α + β = −  α + = −

 α = −  α = − ⎯⎯⎯⎯→ − + β =  β =

−= αβ =  − =  − = −  =

2

5
3

5
33 5 2 0 2

3
55 3 1 2 3 1 2 3 13

5 142 6 3 3 3 3
14 23 42 2 443 3

   

  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )جوياميثم بهرامي(  »3«گزينة  -65

(x x ) (x x )− + + − + + =2 2 25 6 6 5 4 12 0  

x x t− + =2 5 4  

(t ) (t) t t
(t )(t )

 + + + =  + + =
 + + =

2 22 6 12 0 10 16 0
2 8 0

  

t x x S
P

t x x

Δ > 
 + =  − + =  >   >

 + =  − + =  Δ <

2

2

0
2 0 5 6 0 0

0
8 0 5 12 0 0

  

  پس در كل دو ريشة مثبت دارد. 
  )13تا  7هاي صفحه - 1(حسابان   

 ----------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 66
صـورت زيـر بهبايـد شـكل آن  ،اول عبور نكنداگر سهمي فقط از ناحية 

c)  باشد: )= − <1 0   
a m

y ( m )x (m )x b (m )
c

= +
= + + + −  = +
 = −

2
4 3

4 3 2 2 1 2 2
1

   

  
aپــس بايــد ســهمي داراي مــاكزيمم باشــد يعنــي:  ، بايــد دو بــار 0>

Δها را قطع كند، يعنيxمحور ها مثبـت باشـد، بايد ضرب ريشه ،0<

cيعني: 
a

bها منفي باشد، يعنيريشه جمع و بايد 0<
a

− <0.  

a

a

a m m (I)

(m ) ( m )( )

m m m

m m m m (II)
c c
a
b b (m ) m (III)
a

(I) (II) (III) m

÷

<

<

−<  + <  <

Δ >  + − + − > ⎯⎯⎯→

+ + + + >

+ + > ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < − > −

> ⎯⎯⎯→ <  − <

< ⎯⎯⎯→ <  + <  < −

 < −

42

2

2

0

0

30 4 3 0 4
0 4 2 4 4 3 1 0

4 4 4 3 0

8 7 0 7 1

0 0 1 0

0 0 2 2 0 2

7

S¶°ø ¸ÃÃ÷U IÄ
.SwH nHo¤oM

-
 

   

  )12تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

دو ريشة مثبت دارد: 
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  11: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -67

bS
ax x

cP
a

− = α + β = =− − =  
 = αβ = = −

2
3
22 3 1 0 1

2

   

{ }: ,αβ α β3   يدهاي جدريشه 3

S ( ) P(S P)

( )

P ( )( ) ( ) P ( )

= αβ + α β = αβ α + β = −

−= − + =

= αβ α β = αβ = = − =

3 3 2 2 2

3 3 4 4 4

2
1 9 1312 4 8

1 1
2 16

kÄk]

kÄk]

   

: x Sx P x x− + =  + + =2 2 13 10 08   معادلة جديد 16

x x k + + =  =216 26 1 0 26  
  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   

 ----------------------------------------------- 

  )زادهاحسان غني(   »3« ةگزين - 68

a a d
a a d a d ,a d ,a d
a a d

= + 
= +  + + +
= + 

3 1
5 1 1 1 1
8 1

2
4 2 4 7
7

   

زيـر بـين هندسـي هسـتند پـس رابطـة بالـة دن چون سه جملة متوالي

  :جملات آن برقرار است

d

n
n

(a d)(a d) (a d)

a a d d a a d d

a d d a d
dd d, d d, d d q
d

a (( ) ) aa (q )S S a
q

S
a

≠

+ + = +

 + + = + +

 = ⎯⎯⎯→ =

 + + +  = =

− ×−=  = = =
− −

 =

21 1 1
2 2 2 21 1 1 1

021 1

51 11 5 1

5
1

2 7 4
9 14 8 16

2 2
6 32 2 2 4 2 7 4 2

3 21111 2112 32
3 11 1612 2

211
16

   

  )6تا  2هاي صفحه – 1(حسابان   

 ----------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -69

na
a

nn
n

,...,...,...,...,... b

( ( ) )a ( q )S
q ( )

↓
↓

−

− − −− −=  =
− − −

1

1

1
4

1 1 21 129 4
1 12 1 2

  

n
n( ( ) ) ( ) n

m :

− − − −
 =  − = −  =

 =

129 1 2 2 128 712 12
5 Âwk¹À ¾à õwH» jHk÷U

  

b a a q ( )

m b

−= = = − = −

 + = −

6 67 1
1 2 164

11
   

  )6تا  4هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -70

xبا فرض sin= α1  وx cos= α2 رابطة sin cosα + α =2 2 1 

x:برقرار است و در نتيجه داريم x+ =2 21 2 1  

bS
ax ( )x k
c kP
a

kx x S P

k k P

 − += =− + + =  
 = =

+ ++ = − =  − =

 + − =  =  =

2

2 2 21 2

1 2 2
39 3 1 2 2 2 0

2
9

1 8 4 2 2 22 1 19 9
2 29 4 2 2 2 9 2 9

   

t tan , t cot

sin cos sin cosS t t
cos sin sin cos

P

= α = α

α α α + α= + = + =
α α α α

= = =

1 2
2 2

1 2

1 1 9 2
42 2

9

kÄk]   

P t t tan cot= = α α =1 2 1kÄk]   

: x Sx P x x− + =  − + =2 2 20 9 1   معادلة جديد 04

x x − + =24 9 2 4 0  
  )9تا  7هاي صفحه – 1(حسابان   
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  12: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -71

كـه  شـد، توان دو حالت متقاطع و مماس را متصوربا توجه به شكل مي
  قطعاً نقطة مشترك دارند. Cو دايره  Lدر هر دو صورت، خط

 
  )11 و 10هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )احمد محمودي(   »1« ةگزين -72
 αو با انـدازة زاويـة مركـزي Rاي به شعاعدر دايره ABطول كمان

R  برابر است با: RL Rπ π= α  π = ×  =30 6180 180   
  برابر است با: OABت قطاعمساح

RS π α π× ×= = = π
2 26 30 3360 360  

  )12 صفحة - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )احمد محمودي(   »2« ةگزين -73
  داريم: OABدر مثلث اغورسطبق فيث

  
  AB OA OB AB= +  =2 2 2 2 2   

  است. OMفاصلة خواستة مسأله
OM الزاويه قائم در مثلثOAB كـه ميانه است و بـا توجـه بـه اين

  الزاويه نصف وتر است، داريم:ميانه در مثلث قائم
ABOM = = =2 2 22 2  

  )13 صفحة - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »3« ةگزين -74
و به دست آوردن اندازة زاويـة  Cاز نقطة ′Lو Lزيابا رسم خطي مو

  داريم: ABكمان

  

L L ˆ ˆC CAx
AC

Ĉ
L L ˆ ˆC CBy

BC

′′ 
 = = 

  =′ ′′   = =  

01
0

02

40
60

20

Jn¼¶

Jn¼¶




   

 ABĈ AB=  =   زاوية محاطي 01202
RL π π× ×

 = α = = π3 120 2180 180  

  )14 تا 12هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »4« ةگزين -75
  داريم: OBو  OAايهمركز دايره است. با رسم شعاع ،CDوسط

  
AOB الاضلاعمثلث متساويOA OB AB= = = 4   

ˆAOB = 060   
ˆ ˆOBC BOC AOD =  =0 0100   الساقينمثلث متساوي 20

  داريم: AOD الساقينحال با توجه به مثلث متساوي
ˆˆADO OAD= = 080 

  )12 تا 10هاي صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )احمد محمودي(   »3« ةگزين -76

  
طبق فعاليت كتاب درسي اگر اندازة دو وتر از يـك دايـره بـا هـم برابـر 

  ها با هم برابر است.هاي نظير آنمانگاه اندازة كباشند، آن
  پس: AC BD AC BD=  =   

ˆ  مطابق شكل داريم: ˆ ˆ ˆA O A O+ + =  + =0 0 01 1 1 1150 180 30   




   

   

BDÂ BD BD BD , AC
Ô AC

AC CD BD CD


=  + =  = =

 =

+ + =  =

1 0 0 0

1
0 0

30 20 202 2

180 140

ÂöId¶ ¾à Ä»Hp

Áq¨o¶ ¾à Ä»Hp
  

  )14 تا 11هاي صفحه - 2(هندسه     

 )2هندسه (
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  13: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )محمد خندان(   »3« ةگزين - 77

  داريم: OBو OAبا رسم شعاع

  
ABˆAMBÂöId¶  à¾Ä»Hp = = 0302   

 ˆAB AOB OA OB AB =  =  = = =0 060 60 6   

  حال با توجه به رابطة طول كمان داريم:

RL π π× ×= α = = π6 60 2180 180  

  )14 تا 11هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )اميرحسين محبوب(   »1« ةگزين -78

كنيم، شعاع گذرنده از نقطة تماس بر خط مماس وصل مي Aبه Oاز

OABعمود است. از طرفـي ACبر OAعمود است. پس
Δ

BACو 
Δ

 

 OAB، زاوية خـارجي مثلـث AODالساقين هستند و زاويةمتساوي

  داريم: OACاست، پس در مثلث

  

α + α + =  α =0 0 02 90 180 30   

  نصف وتر است، پس:  درجه 30زاوية رو به الزاويه، ضلع روبهدر مثلث قائم

OCOA OC CD OC OD= =  =  = − = − =2 4 4 2 22  

  )14 تا 11هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »3« ةگزين -79

ــان ــول كم ــة ط ــق رابط RLطب π= α180ــدازة ، مي ــبت ان ــوان نس ت

  را به اين شكل نوشت: CDو  AB ،BCهايكمان
  AB , BC ,CD= α = α = α3 5   

  قطر دايره است داريم: ADكهحال با توجه به اين

  
  











AB BC CD

CDAB Â
ˆBC AMD

ABD̂CD

+ + =  α =  α =

 = = =   =   = 
  = == 

0 0 0

0 0
0 0

00

180 9 180 20
20 50260 120

10100 2

   

  )14 تا 11هاي صفحه - 2(هندسه     

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »3« ةگزين -80

پـسقطر دايره اسـت،  ABچون
ABˆACB = = طبـق فـرض  0902

Rمسأله ABCH = =2 اي كه ارتفاع وارد الزاويهاست، در مثلث قائم 4

1بر وتر
  ين:درجه است، بنابرا 15وتر است، يك زاوية  4

  














BC

AC

ACB̂ LAC BC
L ACBC BCÂ


= =  =   = = 

  == =

0 0

00

15 302 5
150752

  

  )14 تا 12هاي صفحه - 2(هندسه     
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  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )احمد محمودي(   »3« ةگزين - 81
اي خبري است كـه در حـال حاضـر يـا آينـده داراي ارزش گزاره جمله

درست يا نادرست است. جملات سؤالي، عاطفي، تعجبي و نيـز جملـاتي 
  شوند.كه داراي ارزش نباشند، گزاره محسوب نمي

  )3 صفحة – آمار و احتمال(  
-------------------- ---------------------------  

  )احمد محمودي(   »3« ةگزين - 82
  ها:بررسي گزينه

}  »:  1«گزينة  }x , , ,...
x

− − −− ∈  ∈4 4 4 4
1 2 3   

xمجموعة اعداد ناصحيح  »:  2«گزينة  ∉   

  »:  3«گزينة 
xx

x x

 =  = ∈ +∈   −+  = −  = ∈ − +

00 00 1
21 2 22 1





   

x  »:  4«گزينة  x+  ∈2 1 joÎ jkø   
  )6 و 5هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -83
باشـــد، گـــزارة صـــورت  qو كـــاهش قيمـــت دلـــار pاگـــر باريـــدن

pمسأله q∧  آن  است كه نقيضp q∨ گـزاره  خواهد بود كه اين
  شود.مي »يابد.بارد يا قيمت دلار كاهش ميامروز باران نمي: «صورتبه

  )9تا  6هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين -84
xدرجه دوم در مجموعة اعداد حقيقـيهاي اين معادله ريشه −= 1

و  2
x =   است. 3

xمجموعة اعداد اول تنها جوابدر اما اين معادله  = بنابراين  را دارد. 3
  مجموعه جواب اين گزاره نما در مجموعه اعداد اول، تك عضوي است.

  )6 و 5هاي صفحه –ال آمار و احتم(  
------------------- ----------------------------  

  )محمد خندان(   »2« ةگزين - 85
  با تشكيل جدول داريم:

(p q) (p q)∧ ⇔ ∨   (p q)∨  (p q)∧ ~ qqp 
 د د ن د  د  د
 د ن د ن  د  ن
 ن د ن ن  ن  د
 ن ن د ن  د  ن

  

  است. qشود كه عبارت گفته شده، معادلبا توجه به جدول ديده مي
  )13تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين - 86
ــراي اين p كــه ارزش گــزارهب (q r)∨ ∧   ،بايــدنادرســت باشــدp 
qنادرست و r∧  نادرست باشد.هم  

qاگر  r∧ :نادرست باشد يعنيq  نادرست ياr .درست  
  نادرستي گزاره گفته شده:براي پس شرط لازم 

p  وq نادرست ياr و  درستp نادرست  
  )9تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  

  )محمد خندان(   »1« ةگزين -87
  كنيم:ابتدا طرف سمت چپ گزاره را ساده مي

F

(p q) (p q) ( p q) ( p q)
p (q q) p
 ∧  ≡ ∨ ∧ ∨

≡ ∨ ∧ ≡
   

    

p پس هم ارزي گفته شده در حقيقت x⇔ .است  
  قرار دهيم. pبايد گزاره xكه عبارت همواره نادرست باشد، به جايبراي اين

  )13تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )محمد خندان(   »1« ةگزين -88
qنادرست اسـت، پـس ارزش گـزاره qچون r  مقـدم  انتفـايبـه

pدرست است و در نتيجه ارزش گزاره (q r)  به دليل درستي 
  ، همواره درست است.تالي

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )محمد خندان(   »4« ةگزين - 89
  با توجه به جدول داريم:
p ~ q  ~ q  q  p  

  د  د ن  ن
  د  ن د  د
  ن  د ن  د
  ن  ن د  د

  

p رديـف ارزش گـزاره 3كنيـد، در طور كه مشاهده ميهمان q 
 qيعني دو رديف آن ارزش گزاره 4و  2هاي درست است كه در رديف

2س احتمال پيشامد موردنظرنادرست است، پ
  است. 3

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )محمد خندان(   »1« ةگزين - 90
p q p q

(p q) ( p q) p q
 ≡ ∨

 ≡ ∨ ≡ ∧


      
p)سمت چپ و راسـت گـزاره پس عبارات q) (p q) ⇔ ∧  

ن گزاره همواره درست اسـت و هـم ارز بـا هستند، پس ارزش اي هم ارز
pگزاره همواره درست p q   است. ∨

  )13تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

 آمار و احتمال

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -91

ارزش يك گزاره يـا درسـت اسـت يـا نادرسـت و همزمـان »: 1«گزينة 
 تواند داراي هر دو ارزش باشد. نمي

جملات امري، پرسشي و عاطفي، گزاره نيستند چون خبري »: 2«گزينة 
  كنند. را بيان نمي

اي از دامنة متغير نما، زيرمجموعهمجموعة جواب يك گزاره»: 4«گزينة 
  نما است. آن گزاره

  )6تا  3هاي صفحه –مار و احتمال آ(  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -92
 

p q  p q∨  p q∧ ~ p q p 
د د ند  د  د
د ننن  د ن
ن ددن  د د
ن ندن  ن د

 
~ p q∧  ~ p q∨  p q q∨  p p q ∧ 

د د د  ن
ن ن ن ن
د د د د
د د د ن

 
~ها، گزارة مطابق جدول ارزش گزاره p q∧ ارز منطقي بـا گـزارة هم

p q  .نيست  
  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  
  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 93

 طبق قانون دمورگان داريم: 
~ (~ p ~ q) ~ (~ p) ~ (~ q) p q∨ ≡ ∧ ≡ ∧  

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -94
هـا، ارزش گـزارة مـورد نظـر معـادل مطابق جدول ارزش درستي گزاره

pارزش گزارة  ~ q∧ .است 
p ~ q∧  ~ q q p 

 د د ن  ن
 د ن د  د
 ن د ن  ن
 ن ن د  ن

  

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -95
 پذيري داريم: طبق قانون توزيع

T
(p q) ~ q (p ~ q) (q ~ q) p ~ q∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ∨ ≡ ∨  

ــ ــا توج ــزارة ب ــه ارزش گ ــه آن ك ــزارة  pه ب نادرســت اســت، ارزش گ
p ~ q∨  معادل ارزش گزارة~ q   .است  

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )يكتاب آب(   »1« ةگزين -96
  ها داريم: مطابق جدول ارزش گزاره

[(p q) p] p    (p q) p   p q  q  p  
 د د د  د  د
 د ن ن  د د
 ن د د  ن د
 ن ن د  ن د

 

  ره درست است. بنابراين ارزش گزارة مورد نظر، هموا
  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

------------------- ----------------------------  
  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -97

  ها داريم:طبق قوانين جبر گزاره
  ~ (p q) ~ (~ p q) p ~ q ≡ ∨ ≡ ∧  

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
--------------------------------------- --------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 98
 ها داريم:طبق قوانين جبر گزاره

(~ p ~ q) (p r) ~ (p q) (p r)∨  ∧ ≡ ∧  ∧   
(p q) (p r) p (q r)≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨  

  )11تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -99
   ها داريم:مطابق جدول ارزش گزاره

~ p ~ q⇔  ~ q ~ p  q  p  
 د د ن ن  د
 د ن ن د ن
 ن د د ن ن
 ن ن د د د
~يعني گـزارة  p ~ q⇔ دو ، زمـاني داراي ارزش درسـت اسـت كـه

ارز ، داراي ارزش يكسـان باشــند، پـس ايــن گـزاره هــمqو  pگـزارة 
pمنطقي با گزارة  q⇔  .است  

  )13تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 100
qچون گزارة  r⇔  نادرست است، پس ارزش درستيq  وr  متفـاوت

ها درست و ديگري نادرست است. پـس است، يعني ارزش يكي از اين گزاره
qگزارة  r∨  و در نتيجه گزارةp (q r)   همواره درست است.  ∨

  )13تا  4هاي صفحه –آمار و احتمال (  

سؤالات آشنا –آمار و احتمال 
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 )اصلبهنام ديبايي(   »2«گزينة  -101

مطابق شكل، اگر ميله را به كلاهك الكتروسكوپ نزديك كنيم، بار الكتريكي 
بـا پس سـ شـود.ها القـا ميمنفي در كلاهك و بار الكتريكي مثبت در ورقـه

 منفـي از زمـينبـار  ،مانند سيم اتصال بـه زمـين ،ها با كلاهكتماس دست
بـا و در نهايت با قطع تماس دست  شود.خنثي مي هابار ورقهو  همنتقل شد

بار منفي كلاهك در كل الكتروسـكوپ بخـش شـده و بـار  ،دور كردن ميله
  شوند.ها منفي ميكلاهك و ورقه

  
  )5 تا 2هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )اصلديباييبهنام (   »3«گزينة  - 102

تر بـار الكتريكـي آن مثبـت ،دهـدوقتي جسـمي الكتـرون از دسـت مي
  شود؛ بنابراين داريم:مي

q q
n

q ne q q ne

q q ( ) q

q C q / C

=−
= ×

− −

−

Δ = +  − = +

⎯⎯⎯⎯⎯→

− − = + × × ×  = − × ×

 = − ×  = − μ

2 1
12

2 1
5

12 10
12 20 81 1 1

81 1

5 12 10 16 10 6 12 16 10
32 10 0 32

   

  )5 تا 2هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(   »3«گزينة  - 103

كننـد، قطعـاً بـاردار و داراي بـار ميكه دو جسم يكديگر را دفع هنگامي
كننـد، يـك كه دو جسم يكديگر را جذب مياما هنگامي ،نام هستندهم

نـام باشـد. تواند خنثي يـا داراي بـار نـاهمجسم باردار و جسم ديگر مي
ممكـن  Cنام هستند والزاماً باردار و داراي بارهاي هم Bو Aبنابراين

  .باشد Bو Aنام بااست خنثي يا داراي بار ناهم
  )5 تا  1هاي صفحه – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(   »2«گزينة  - 104

را با پارچـة جدول سري الكتريسيتة مالشي، اگر پارچة كتان با توجه به 
از پارچـة ابريشـمي بـه پارچـة مقداري الكتـرون  ،مالش دهيم ابريشمي

كتان منتقل و بار الكتريكي پارچة كتان منفـي و بـار الكتريكـي پارچـة 
  شود.ابريشمي مثبت مي

  )5 تا 2هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ----------- -------------------  

 )پيمانراست عليمحمد(   »4«گزينة  -105

  برابر است با: kپس از وصل كليد  بار هر كرة رسانا

A B
/q q / pC− +′ ′= = = −6 4 0 3 22   

q  برابر است با: Aدريافتي كرة تعداد الكترون ne= −   

/ n( / )− − − × = − ×12 193 2 10 1 6 10   

n/الكترون
/

−

−
×

 = = ×
×

12 7
19

3 2 10 2 10
1 6 10

   

  )5 تا 2هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »1«گزينة  - 106

qرابطـة ازاندازة نيروي بين دو بار را  توانمي q
F k

r
= 1 2

دسـت بـه 2

   آورد.
q q q q

F k / q q ( C)
r ( / )

q qq q C q q C

=  = × ×  = μ

+′ ′= = = − μ  + = − μ

9 21 2 1 2 1 22 2

1 22 1 1 2

4 5 9 10 20
0 2

4 82

  

  با توجه به رابطة تماس دو كره مشابه داريم:

q Cq q
q Cq q

q q
F k / N

r ( / )

−

= − μ= 
  = + μ+ = − 

′ ′ × ×′ = = × × =

11 2
21 2

1291 2
2 2

1020
28

4 4 109 10 3 6
0 2

  

%F / /
F /

Δ −= × = × = −3 6 4 5100 100 204   درصد تغييرات 5
  )8 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك(

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  -107

BA  داريم: العمل)(عمل و عكس طبق قانون سوم نيوتون ABF F= −
 

   

AB BA ABF i j F F i j= − +  = − = −3 4 3 4
     

  
  )8 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك(

 )2( فيزيك
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  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

 )عليرضا گونه(   »4«گزينة  - 108
نام هستند، پـس نيرويـي كـه بـه كه دو بار الكتريكي همبا توجه به اين

ار الكتريكي شود كه اندازة دو بكنند هنگامي بيشينه مييكديگر وارد مي
  توان نوشت:برابر باشد. بنابراين مي

q q q qq q q+ +′ ′= = = =1 2 1 11 2 1
5 32 2   

)پس بايد  q q ) q− =1 1 15 3   منتقل شود، يعني: q1به بار q2از بار 2

%qq
q q
Δ= × = × =1

2 1
2100 100   درصد انتقال بار 405

  )8 تا 5هاي هصفح – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )پيمانراستمحمدعلي (   »3«گزينة  -109
  ها برابر است با:، بار كرهتماس دو كرة رسانااز پس 

q qq q +′ ′= = 1 21 2 2   

kقانون كولنرابطة با توجه به  q q
F

d
= 1 2

  ، داريم:2

F
F

d / d
q qF d( )

F q q d
q q( ) (q q )d( )
q q / d q q

(q q )
q q

′
=

′=
′ ′′

= × × ⎯⎯⎯⎯→
′

+
+= ×  = ×

×

+
 =

25
21 2 12

0 81 2
21 2 22 1 2

1 2 1 2
21 2

1 2

25 25 252
12 0 8 12 4 16

4
3 4

   

q

q x
q

q q (q q q q ) q q q q

q q q q
q q q

q q( ) ( ) x x
q q

x

x

÷

=

= + + ×  + − =

⎯⎯⎯→ + − =

 + − = ⎯⎯⎯⎯→ − + =

=
  =

2
2

1
2

2 2 2 21 2 1 2 1 2 1 2 1 2
2 21 2 1 2

2 2 22 2 2

2 21 1
2 2

16 2 3 3 3 10 0
3 3 10 0

3 3 10 0 3 10 3 0

3
1
3

   

  )8 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك( 
 -------------------------------------------------  

 )پيمانراستمحمدعلي (   »4«گزينة  -110

q  :  داريمقانون كولن رابطة با توجه به  q
F k

d
= 1 2

2  

q qF d( )
F q q d

q q
F d F( )dq q

F N

′ ′′ ×
= ×

′

′ ′
 = ×  = ×

′ =

21 2
1 2

1 2 2
1 2

12 42 2 2
2

4

  

  )8تا  5هاي حهصف – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )معصومه افضلي(   »1«گزينة  -111
برابر صفر است. پس نيـروي  )2( ةبرايند نيروهاي الكتريكي وارد بر گلول

  برابر باشد.)2( ةالكتريكي بين دو گلوله بايد با وزن گلول
kq q q q mrF m g m g ( )

q q r mr
r r r( )
r r r

′ ′ ′
=  =  × × =

′

′
 × × =  =  =

′ ′

21 2 1 2 22 22 1 2 2
275 120 120 2 3 3

100 100 100 3 2

   

  )10 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------------  

 )سعيد شرق(   »3«گزينة  -112
 q2بـه qهر بار وارد از طرفالكتريكي نيروي  ،صورت سؤالبا توجه به

اسـت.  Fبرابـر Qاز طرف q2بر باروارد الكتريكي نيروي همچنين و 
  پس داريم:

q q Q qk k Q q
a a

=  =2 2
2 2 2

2
   

Qكه و اينبا توجه به تقارن شكل  q=  نيز از طرف Qبه بار  است، 2
  شود و داريم:وارد مي Fبارهاي ديگر نيروي هر يك

,

t

F F F F

F F F F( )

= + =

= + = +

2 21 2 1 2 2
2 1 2

   

  
  )10 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك(

 -------------------------------------------------  

 )سعيد شرق(   »1«گزينة  -113
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  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400 مهر 23آزمون «پاسخ تشريحي 

  داريم:صفر باشد،  q1وارد بر بار برايند اگر نيروي
q q q q q qk kx r x r( )

nm]=  = ⎯⎯⎯→2 1 3 1
2 2 22

4

2 4

   

r xx r
=  =1 2

2

   

  را عوض كنيم، داريم: q3و  q2با توجه به شكل اگر جاي

  

T

q qF k Fx( )
F F F F

q qF k F
x

= = 

 = − =


= = 



31 2

21 2

4 16

16 152






   

  )10 تا 5هاي صفحه – 2 فيزيك(
 ------------------- ------------------------- -----  

 (امير ستارزاده)   »1«گزينة  -114

T

q q
F k N

r
q q

F k N
r

F F F ( ) ( ) N

− −
−

− −
−

− − −

× × × × ×= = = ×

× × × × ×= = = ×

= + = × + × =

9 6 6 31 221 2 2
9 6 6 31 331 2 2

2 2 3 2 3 2 221 31

9 10 4 10 2 10 8 10
3

9 10 3 10 2 10 6 10
3

8 10 6 10 10







   

  
  )10تا  5هاي صفحه – 2 فيزيك(

 -------------------------------------------------  

 )پيمانراستمحمدعلي (   »4«گزينة  -115
  داريم:كولن  طبق قانون

q  برابر است با: Qو q2نيروي بين بار Q kqF k
a a

= =
21

2 2
2   

q  برابر است با: Qو q1نيروي بين بارهاي  Q kqF k
a a

′ = =
21

2 2
4  

F  بنابراين: F′ = 2  

  

F F ( F) F= + =2 21 2 5   
  داريم: و با توجه به شكل Qو q1بارهايبا عوض كردن مكان 

  
  برابر است با: q2و  q1نيروي بين بار 

q q kqF k
a a

′′ = =
22 1

2 2
8   

Fبنابراين اين نيرو برابر  F′′ =   است. 4

F ( F) ( F)

F F F

F F
F F

= +

= =

 = =

2 22
22

2
1

2 4

20 2 5
2 5 2

5

   

  )10 تا 5هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 (سعيد شرق)   »3«گزينة  -116
را در محـل اوليـة خـود طبـق قـانون كـولن  q1ي وارد بـرهاابتدا نيرو

  كنيم:محاسبه مي

  
  

T

q q
F k N

r
q q

F k N
r

F N







− −

−

− −

−

× × ×= = × × =
×

× × ×= = × × =
×

= + =

6 692 121 2 4
6 693 131 2 4

2 2

10 10 8 109 10 72
100 10

5 10 8 109 10 36
100 10

72 36 36 5

   

  برابر خواهد بود با: Nيند در نقطةانيروي برزير، مطابق شكل 
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T

q q
F k N

r
q q
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  نيروي برايندبزرگي نسبت  

  )10 تا 5هاي صفحه – 2(فيزيك 
 -------------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(   »4«گزينة  - 117

در حالت تعادل قرار داشته باشد، بايد برايند نيروهاي  q3كه باربراي آن
  يم:گيررا در حالت جديد در نظر مي q2وارد بر آن صفر باشد. بار

q qF F ( ) q C
q

q q q C

′ ′′ ′=  =  =  = μ

′Δ = − = − = μ

22 213 23 2
1

2 2

45 9 4515 5
45 15 30

 
   

  در نهايت داريم:

qnالكترون /
e /

−

−
Δ ×= = = × = ×

×

6 14 14
19

30 10 30 10 1 875 10161 6 10
   

  )10 تا 2هاي صفحه – 2(فيزيك 
 ------------------- ------------------------------  

 )شادمان ويسي(   »2«گزينة  -118

 q1و نزديك به بار q3و  q1روي خط واصل و بين دو بار q2چون بار
نـام هسـتند و هم q3و q1در حالت تعادل قرار دارد، بنـابراين بارهـاي

q q<1   است. 3
و در امتداد  q3وq2بارخارج از فاصلة بين دو  q1چون بار از طرف ديگر
در حالت تعـادل قـرار گرفتـه اسـت،  q2ها و نزديك به بارخط واصل آن

qمخالف يكديگر و q3و  q2پس علامت بارهاي q<2   است. 3
و در امتـداد  q2و q1خارج از فاصلة بين دو بار q3در نهايت چون بار

در حالت تعادل قرار گرفتـه اسـت،  q2ها و نزديك به بارخط واصل آن
qمخالف يكديگر وq2و q1هايپس علامت بار q<2   است. 1

q  بنابراين: q q> >3 1 2  
  )10 تا 5هاي صفحه – 2(فيزيك 

 ------------------- ------------------------------  

 )ميثم دشتيان(   »1«گزينة  -119
 q4بر بار q3را با نيروي بار q4بر باربار ديگر  دورد شده از طرف وانيروي 

  كنيم:مقايسه مي

k q q k( q)(q) kqF F
r

k q q kqF F
r

k q q k( q)q kqF F
r

= = = =

= = =

= = = × =

23 434 234
21 414 214

22 424 224

4
36 9

9

2 2 2 218 9







   

F14برايند بردارهاي


F34و 


  اين صورت است: به 

F F F F

′ = + =2 214 34 2   

  
F24اندازه بااين نيرو هم


و در خلاف جهت آن است. پس نيروي خالص  

  باشد.صفر مي q4وارد بر بار
  )10 تا 5هاي صفحه – 2(فيزيك 

 ------------------- ------------------------- -----  

 )كفشحميد زرين(   »1«گزينة  - 120

 q1را در مبدأ مختصـات فـرض كنـيم، بارهـاي q3مطابق شكل، اگر بار
 خواهنـد داشـت. اگـرقـرار q3و مركـز dاي بـه شـعاعروي دايره q2و

F31نيروهاي


F32و  


صـورت به q2و q1را رسم كنـيم، محـل بارهـاي 
كـه نيروهـاي وارد بـر بـا توجـه بـه اين باشـند.يكي از دو حالـت زيـر مي

بنابراين  ،است در هر حالت از يك جنس q3از طرف بار q2و q1بارهاي
F31نام هستند. ابتدا اندازة نيروهايهمهم با  q2و q1بارهاي


F32و  


را  

  كنيم. داريم:محاسبه كرده و سپس از رابطة قانون كولن استفاده مي
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 )مجتبي عبادي(    »3«گزينة  -121

بهبـود  گاهيها به يكديگر سبب تغيير و گرما دادن به مواد و افزودن آن

 شود.خواص مي

  )4 تا 2هايصفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ميلاد ميرحيدري(    »2«گزينة  -122

، اين گوناگونيل اع زيادي وجود دارد اما به دلبمنادر بسياري از كشورها 

 گيرد.طور مناسبي مورد استفاده قرار نميبه يامنابع از كشور خارج شده 

برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، الزامـاً آن پس هرچه ميزان بهره

  كشور توسعه يافته نيست.

  )4تا  2هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )منصور سليماني ملكان(    »1«گزينة  - 123

  نادرست: هايعبارت بررسي

 هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب،انسانعبارت (الف): 

اما با گذشت زمان توانستند برخـي بردند. پشم و پوست بهره مي سنگ،

  فلزها را نيز استخراج كنند.

الكترونيك بر اجزايي مبتنـي اسـت كـه از پيشرفت صنعت عبارت (ب): 

  اند.مواد نيمه رسانا تشكيل شده

توان دريافـت كـه بـه با توجه به چرخه مواد در طبيعت ميعبارت (پ): 

  تقريب جرم كل مواد در زمين ثابت است.

فولاد زنگ نزن يك ماده ساختگي است كه كشف آن باعث عبارت (ث): 

مورد نقش فولاد زنگ نـزن در در كتاب در  گسترش صنعت خودرو شد.

 صنعت خودرو گفته نشده است.

  )4تا  2هاي صفحه - 2(شيمي   

 )منصور سليماني ملكان(    »4«گزينة  -124

  :هابررسي ساير گزينه

ندانه توان مطالعه هدفدار، منظم و هوشـمعلم شيمي را مي »:1«گزينة 

يي و شـيمياصرها و مواد براي يافتن رونـدها و الگوهـاي رفتـار رفتار عن

  ها دانست.آن فيزيكي

تـرين ويژگـي عناصـر اسـت كـه مبنـاي عدد اتمي بنيـادي»: 2«گزينة 

  اي است.چيدمان عناصر در جدول دوره

 به سـه دسـته فلـز،ها را آنتوان با توجه به رفتار عناصر مي :»3«گزينة 

 بندي كرد.فلز تقسيمنافلز و شبه

  )7و  6هاي صفحه - 2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

 )رسول عابديني زواره(    »2«گزينة  -125

  باشد.ميPb و  C، Si، Ge، Sn گروه چهاردهم شامل پنج عنصر اول

و درخشـان داراي سـطح ) Pb و Sn) و فلـزات (Ge و Siشبه فلزات (

  هستند.صيقلي 

نـافلز كـربن و  ) رسانايي الكتريكـي كمـي دارنـد.Ge و Siشبه فلزات (

  شوند.اند و در اثر ضربه خرد ميفلز سيليسيم و ژرمانيم شكنندهبهش

  )9تا  7 هايصفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »3«گزينة  -126

  ها: بررسي گزينه
e p
n p

p p
n p

=
+ =

 =  = − =

72 2 64 328
   

  .باشدمي Ge32پس عنصر مورد نظر
  :»1«گزينة 

Ge : s s p s p d s p
l

/
l
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باشـد مي Si14 در گروه چهـاردهم، Ge32 : عنصر بالايي»2«گزينة 

و هـر دو در كمـي دارنـد  الكتريكي و رساناييهستند فلز كه هر دو شبه

  شود.اثر ضربه خرد مي

  باشد.شبه فلز مي Ge: »3«گزينة 

الكتـرون از  Sn50گذارد وليالكترون به اشتراك مي Ge: »4«گزينة 

 دهد.دست مي

  )7 ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ميلاد ميرحيدري(    »3«گزينة  -127

  (ت) درست هستند. و پ)موارد (

ورد نظر مدهد كه عنصر نشان مي ال،ؤهاي ذكر شده در صورت سويژگي

  يك نافلز است.

  ها:بررسي عبارت

پـس  ،فلزهاسـتهـاي فلزهـا و شبهسطح صيقلي از ويژگـي عبارت (آ):

  .تواند سطح صيقلي داشته باشدنمي Xعنصر 

يك نافلز اسـت، ي جدول تناوب 14با اين كه كربن در گروه  ):ب(عبارت 

  .رسانايي الكتريكي دارندهاي اين عنصر اما تمام اتم

صورت گازي وجود دارند. هبسياري از نافلزها در دماي اتاق ب )پ(عبارت 

  مانند اكسيژن، فلوئور و كلر.

هاي خـود، توانند با به اشتراك گذاشتن الكتروننافلزها مي ):تعبارت (

  برقرار كنند. ها پيوند كووالانسيبا ديگر اتم

  )9 تا 7هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )اسماعيل حسين شهيدي(    »4«گزينة  - 128

  هاي نادرست:بررسي گزينه

سيليسيم و كربن در واكـنش بـا ديگـر عناصـر الكتـرون بـه اشـتراك  )1

  گذارند.مي

  باشد.ژرمانيم برخلاف سرب يك شبه فلز مي )2

هاي مـذكور (رسـانايي الكتريكـي همه ويژگي (گرافيت) عنصر كربن )3

بالا، شكننده بودن، تمايل به تشكيل پيوندهاي اشتراكي با ديگر عناصر) 

 هم داراست. را با

  )9 تا 7هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )احمد رضا جشاني پور(    »3«گزينة  -129

 C(منيـزيم)، عنصـر  B(گـوگرد)، عنصـر A جه به جدول ، عنصـربا تو

  (قلع) است. D (ژرمانيم) و عنصر

  دارد. Aخاصيت فلزي و شعاع اتمي بيشتري از عنصر  Bعنصر (آ):

شكننده است اما نيمه رسانا بوده و رساناي خوب جريـان  Cعنصر  ):ب(

  الكتريكي نيست.

Snهـاييـونبـه  هـاي خـود معمولـاًدر واكـنش Dعنصر  ):پ( و  2+

Sn   شوند.تبديل مي 4+

شـود و زرد رنـگ اسـت امـا سـطح در اثر ضربه خرد مي Aعنصر ): ت(

  صيقلي ندارد.

  )11 تا 7هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  - 130

  كند.رت سوم، جمله را به نادرستي پر ميتنها عبا

  ها:بررسي همة عبارت

عبارت اول: كلر و گوگرد، نافلز و سديم فلز است. نافلزات برخلاف فلزات 

تواننـد بـا دهنـد. همچنـين نـافلزات ميجريان برق و گرما را عبور نمي

  گذاري الكترون پيوند كووالانسي تشكيل دهند.اشتراك

  شود.لز است و در اثر ضربه خرد نميعبارت دوم: منيزيم ف
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فلـز اسـت كـه رسـانايي يك شبهسيليسيم همانند عبارت سوم: ژرمانيم 

  شود.الكتريكي كمي دارد و همانند كربن در اثر ضربه خرد مي

عبارت چهارم: قلع و سـرب فلـز هسـتند و برخلـاف سيليسـيم قابليـت 

 .مفتول شدن دارند و رساناي گرما و الكتريسيته هستند

  )9 تا 7هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »2«گزينة  -131

  شبه فلزي و نافلزي وجود دارد. ،، عنصر فلزي14در گروه  )1

عنصـر باشـد و عنصر گازي زردرنگ كلر ميدر دورة سوم جدول تناوبي،  )2

  باشد كه خصلت نافلزي كلر بيشتر از گوگرد است.جامد زردرنگ گوگرد مي

  دارد. وجودعنصر نافلزي  4عنصر فلزي و  3 ،سوم ة) در دور3

هليم با اينكه گاز نجيب است اما آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن بـا ديگـر  )4

 گازهاي نجيب متفاوت است.

  )10 تا 6هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )سيدرحيم هاشمي دهكردي(    »2«گزينة  - 132

شـعاع در سـمت چـپ جـدول و  نيشتريبتناوبي، جدول از در هر دوره 

بنـابراين در سـمت چـپ شـعاع اتمـي بزرگتـر و  متعلق به فلزات است،

  است. بيشترخواص فلزي 

هاي الكتروني، شعاع اتمي در هرگروه از بالا به پايين با افزايش شمار لايه

فزايش يافته و از خواص نافلزي كاسته شده و بر خـواص فلـزي افـزوده ا

 گردد.مي

  )13 و 9هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )محمدرضا يوسفي(    »3«گزينة  - 133

اي ترين عنصر جهان هيدروژن است كه در گروه اول جـدول دورهفراوان

 گيرد.قرار نمي

  )12تا  9 هايصفحه - 2(شيمي   

 )ارسلان عزيززاده(    »1«گزينة  - 134

K Sr Ca Na Mg Li> > > > >    

  )12 ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ارسلان عزيززاده(    »3«گزينة  -135

بـا افـزايش عـدد اتمـي  راستبه  چپاز  دورهدر جدول تناوبي در يك 

در  دهد.محور عمودي عدد اتمي را نشان مي .ابديشعاع اتمي كاهش مي

هاي جدول تناوبي عناصـر بـر حسـب افـزايش عـدد اتمـي مرتـب دوره

 واحـد اسـت. يكبنابراين اختلاف عدد اتمي عناصر ثابت و برابر  اند.شده

 درست است. »3« ةپس فقط گزين

  )13ةصفح - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )شهيدياسماعيل حسين(    »2«گزينة  - 136

  باشند.صحيح نمي» ب«و » الف«موارد 

در يك گروه از جدول تناوبي از بالا به پـايين شـعاع اتمـي »: الف«مورد 

  شود.بيشتر مي يهاي الكترونتعداد لايه ايابد، زيرافزايش مي

در يك دوره از جدول تناوبي، تغييرات شعاع اتمـي در بـين »: ب«مورد 

  لزات بيشتر از اين تغييرات در ميان نافلزات است.ف

ها در يك گروه قرار داشته و نافلز هستند، در هالوژن»: ت«و » پ«مورد 

هـا نتيجه با افزايش عدد اتمي و حركت از بالا به پايين شـعاع اتمـي آن

ــه و واكنش ــزايش يافت ــذيري آناف ــاهش ميپ ــا ك ــه ه ــد. در نتيج ياب

هـا، كمتـرين باشد كه در بين هالوژنفلوئور ميپذيرترين هالوژن واكنش

 شعاع اتمي را داراست.

  )14 تا 10هاي صفحه - 2(شيمي   
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 )ملكانمنصور سليماني(    »2«گزينة  -137

 Bتوان دريافت كـه دو عنصـربا توجه به شيب تغييرات شعاع اتمي مي

 pباشند لذا بقيه بر ايـن اسـاس بـه دسـتةمي sمتعلق به دستة Aو

  پردازيم:هاي نادرست ميتعلق دارند حال بر اين اساس به بررسي گزينه

مـه بيشـتر از ه Gو Aپذيري بـين دو عنصـرشدت واكنش»: 1«گزينة 

  ترين نافلز است.قوي Gترين فلز وقوي Aاست. زيرا در بين اين عناصر

,Aعناصر »: 3«گزينة  B,C,D فلزند بنابراين برخلاف سـه فلز و شبه

 عنصر ديگر رسانايي گرمايي دارند.

گاز  اتاقدهندة عنصر كلر است كه در دماي نشان Gعنصر»: 4«گزينة 

 تر است.پايين اتاقاست پس دماي جوش آن از دماي 

  )13تا  11، 9، 8هاي ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ملكانمنصور سليماني(    »4«گزينة  - 138

توان نتيجه گرفت آرايش الكترونـي شده ميهاي داده با توجه به جايگاه

 شـود يعنـي فلـز ليتـيم اسـتخـتم مي s12به  sسومين عنصر دستة

نادرست است چرا » 3«ويژگي ذكر شده از اين عنصر در گزينة  بنابراين

  د.يابپذيري فلزات افزايش ميكه از بالا به پايين واكنش

شـود پـس ختم مي p54به pآرايش الكتروني هفدهمين عنصر دستة

ايـن عنصـر در دمـاي  .اين عنصر هالوژن دورة چهارم يعنـي بـرم اسـت

نادرسـت يعنـي » 1«محيط مايع است پس ويژگي داده شده در گزينة 

  .دماي جوش آن از دماي محيط بيشتر است

شـود. خـتم مي p23بـه pآرايش الكترونـي هشـتمين عنصـر دسـتة

كـه شـكننده فلـز اسـت بنابراين اين عنصر سيليسيم است كه يك شبه

 نيز نادرست است.» 2«است بنابراين گزينة 

  )14تا  12، 9، 7هاي ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )سيد رحيم هاشمي دهكردي(    »4«گزينة  -139

) و T>U(خصـلت فلـزي د ياباز چپ به راست خصلت فلزي كاهش مي

  )T>A(خصلت فلزي  يابد.از بالابه پايين خصلت فلزي افزيش مي

  )14تا 12هاي ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زوارهرسول عابديني(  »3«گزينة  - 140

  دهد.واكنش مي H2با گاز C0200در دماي (Br)هالوژن برم 

  :هاعبارت همةبررسي 

   صورت مايع است.برم در دماي اتاق بهالف) 

  هاي دو اتمي دارند.ها مولكولنب) هالوژ

تر است ها) بزرگ(سرگروه هالوژن Fاز شعاع اتمي Brيشعاع اتمپ) 

  يابد.زيرا از بالا به پايين شعاع اتمي افزايش مي

يابـد. هـالوژن خصلت نافلزي در هر گروه از بالا به پايين كـاهش ميت) 

 قرار دارد.  Brتر ازپايينكه  است. (I)جامد يد

  )14و  13هاي ، صفحه2(شيمي   
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